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Правителството не падна за лоши икономически показатели,
а заради лоши икономически интереси, заяви Корнелия Нинова
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аистина не си спомняме няко-
га да сме оглавявали положител-
на европейска класация, при това
по развитие на индустрията. За
пръв път България е в челото на
водещите европейски държави.
Включително сме реализирали
исторически ръст и при износа -
с 38,8 на сто. И заключението,
което прави Корнелия Нинова, че
правителството не падна заради
лоши икономически резултати, а
заради лоши икономически инте-
реси, е абсолютно вярно. Стати-
стически доказано.

Първо, спря рекетът върху
бизнеса. Спряха нарочните
данъчни и прокурорски проверки,
патент на управлението на Бори-
сов и ГЕРБ. В последната година
бяха извадени наяве много факти
в тази посока, когато срещу
достъп до еврофинансиране са
искани до 80 на сто “връщанка”
от пода на сделката. Кьорави пари
за съответните държавни рекеть-
ори, които изпълняваха мръсни
поръчки и съсипаха бизнеса на не
една от водещите български фир-
ми. Останалите просто вдигнаха
ръце и си биха камшиците зад
граница. Когато си производител
или търговец, най-важното е да
бъдеш оставен на мира, за да ра-
ботиш и да си плащаш данъците.
А държавата трябва да създаде
нормални условия за труд и биз-
нес развитие.

Е, точно това се случи.

Äà çàïàçèì
ðåçóëòàòà!

Н

Нора СТОИЧКОВА

За първи път България е
на първо място по индустри-
ално производство в ЕС, обя-
ви Корнелия Нинова. По дан-
ни на “Евростат” страната ни
регистрира рекорден ръст от
20,02%. По думите на Нино-
ва такава добра новина Бълга-
рия не е имала от 2007 г.,

когато стана член на ЕС. Ре-
зултатите показват, че прави-
телството не падна за лоши
икономически показатели, а
заради лоши икономически
интереси, подчерта тя.

Нинова отчете като при-
чини за успеха спрения рекет
върху бизнеса, ограничение-

то на кражбите и течовете,
компенсациите за скъпия ток,
усилията на бизнеса за реор-
ганизация и оптимизация на
производството си. Това оз-
начава повече работни мес-
та, повече данъци, по-високи
заплати, повече средства за
безплатни детски градини, за

Не се предвижда затваряне на бизнеса, изискване за КОВИД сер-
тификати и ограничения в движението, заяви след среща с предста-
вители на здравните власти премиерът в оставка Кирил Петков.
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Български гвардейци поведоха за първи път военния парад за Националния празник на Франция -
Деня на превземането на Бастилията. Представителното формирование на Националната гвардейска част
с българския флаг бе начело на пешия марш по “Шан-з-Елизе” от Триумфалната арка до площад “Конкорд”
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младите семейства и за пенси-
онерите.

За да има политическа ста-
билност и икономическа пред-
видимост, трябва да положим
усилия да съставим редовно
правителство и работещ пар-
ламент, коментира Нинова.

СНИМКИ БТА
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Не се предвижда затваряне на
бизнеси,  изискване за КОВИД-сер-
тификати в страната и ограничения
в движението. Това заяви след сре-
ща с представители на здравните
власти премиерът в оставка Кирил
Петков. Предвижда се маските да
станат задължителни в болниците и
социалните заведения, а на работо-

Около 10 хил. новородени
от бедни семейства ще получат
пакети с най-необходимите
вещи за отглеждане на дете до
1 година, като помощта ще бъде
двукратна - през първия и през
шестия месец. Това заяви зам.-
министърът на труда и социал-
ната политика Иван Кръстев по
време на форум, организиран

Конституционният съд (КС)
отхвърли искането на главния проку-
рор Иван Гешев да обяви за противо-
конституционни текстове от Закона за
съдебната власт, с които се закрива
спецправосъдието. Решението е при-
ето единодушно с 10 гласа.

За противоконституционни съдът
прие единствено двата текста, които
се отнасят до квотата от съдиите, про-
курорите и следователите, които да се
преназначат в съдилища и прокурату-

Президентът Румен Радев ще прове-
де днес консултациите с политическите
сили, след които ще прецени на кого да
връчи третия проучвателен мандат за
съставяне на правителство. На тях пар-
тиите ще споделят как виждат изхода
от създалата се криза, какви възможно-
сти виждат за коалиционни разговори,
за търсене на мнозинство в рамките на
този парламент, около какви приорите-
ти и програми могат да търсят обеди-
нение. Вчера ГЕРБ-СДС отказаха да
приемат втория мандат. Разговорите на
“Дондуков” 2 започват в 9 часа, като

Недопустимо е селективното изпращане на
информация от българските власти до представи-
тели само на определена политическа сила. Така
евродепутатът от Групата на Прогресивния али-
анс на социалистите и демократите Цветелина
Пенкова коментира изявленията на Томас Здехов-
ски за снимките на златото и парите в чекмеджета-
та на Бойко Борисов. Ден по-рано бе оповестено,
че според Брюксел снимките и видеото от дома на
Борисов са манипулирани.

Според Пенкова, която е член и на Комисията
по бюджетен контрол, е недопустимо главният
прокурор на България да изпраща само до един
член на Европейския парламент, и то от определе-
на политическа сила - ЕНП, факти и обстоятелства
за “експертизи”, които не са станали достояние на
членовете на делегацията, която посети България,
нито на Комисията по бюджетен контрол.

Пенкова е категорична, че не е редно да се
споделя противоречива информация, която не е
официално становище на прокуратурата, без пред-
варителното знание на членовете на комисията в
точки, нефигуриращи в дневния ред на заседание-
то. Цветелина Пенкова е обезпокоена, че това може
да опорочи съдебния процес и да има неправомер-
но влияние върху съдебните органи. “Свободната
интерпретация на г-н Здеховски на непублични
документи и кореспонденция оставя усещането за
политизиране на случая в условията на политиче-
ска криза в България”, смята Пенкова.

от омбудсмана Диана Коваче-
ва, под наслов “С грижа от 0 до
3”, свързан с проблемите на
майчиното и детското здраве и
с акцент върху уязвимите гру-
пи. Кръстев припомни и за
съвместния пилотен проект на
МТСП с УНИЦЕФ, който се
изпълнява в Бургас, Сливен и
Стара Загора и е насочен към
ранното детско развитие.
Кръстев бе категоричен, че
детската бедност е един от би-
човете на обществото. Той

припомни, че се очакват до дни
промени в Закона за социал-
ното подпомагане, които ще
разширят критериите за достъ-
па до месечните социални по-
мощи, като се очаква двойно
да се разшири броят на бедни-
те, които ще имат достъп до
такива помощи.

МЗ подготвя стратегия за
детското здравеопазване, обя-
ви съветникът на здравния ми-
нистър д-р Таня Андреева. Тя
призова да бъдат подкрепени

промените в Наредба 26, кои-
то предвиждат да се увеличат
безплатните прегледи на здрав-
но неосигурени бременни. В
момента те имат право само
на един безплатен гинекологи-
чен преглед и няколко изслед-
вания. Андреева заяви, че сред
партиите има съгласие държа-
вата да поеме 90-95% от стой-
ността на лекарствата за деца
от 3 години. Към това призо-
ваха и от неправителствения
сектор, като бе подчертано,

че това ще засегне около 180
хил. деца и ще струва годиш-
но над 55 хил. лв.

По време на форума Кова-
чева очерта основни проблеми,
пред които са изправени бед-
ните семейства на малки деца.
Сред тях са услугите за изграж-
дане на родителски умения за
подпомагане ранното учене на
детето, осигуряване на лекар-
ства за навременно лечение,
липса на лични документи за
близо 150 000 души.

ÌÒÑÏ ðàçäàâà ïàêåòè íà 10 000
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Разширят критериите за достъп до месечните социални помощи
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ри, съответни на закриваните специа-
лизирани структури. Текстовете пре-
движдаха в един съд да се преназнача-
ват до една четвърт от спецсъдиите, а
в една прокуратура и един следствен
отдел - до една трета от спецпрокуро-
рите и спецследователите.

Специализираните съд и прокура-
тура трябва да преустановят работа
на 27 юли. Дотогава ВСС трябва да
преназначи спецмагистратите от за-
критите структури.

първите поканени са ПП. БСП ще се
срещне с държавния глава в 13 часа.

До втория проучвателен мандат се
стигна, след като правителството на
Кирил Петков и четворната управлява-
ща коалиция бе свалено с вот на недо-
верие. ПП не можа да реализира първия
проучвателен мандат за съставяне на
втори кабинет и той беше върнат. Тога-
ва държавният глава заяви, че ако и вто-
рата по численост парламентарна гру-
па върне мандата, ще покани всички
парламентарно представени партии на
консултации.

ПЕНКОВА ЗА СНИМКИТЕ
С КЮЛЧЕТАТА:

Íåäîïóñòèìî å
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ñàìî äî 1 äåïóòàò

Áåç ÊÎÂÈÄ-ñåðòèôèêàòè è çàòâàðÿíå íà áèçíåñà

СНИМКА БТА

дателите се препоръчва при възмож-
ност да въведат дистанционна ра-
бота. Експертите прогнозират, че
вероятно пикът на поредната вълна
ще е през август.

Междувременно народните
представители приеха вчера на две
четения промени в Закона за здра-
вето. Те предвиждат родители на

деца до 12 г., които не са болни от
заразна болест, но класът или учи-
лището са под карантина, да полз-
ват платен отпуск. Досега такава
възможност имаха само родители
на деца до 7 г., които ходят на ясла
или забавачка. Промените ще вля-
зат в сила от 1 януари догодина с
новия бюджет на ДОО.



БЪЛГАРИЯ
ПЕТЪК

15 ЮЛИ 3
2022

“ ЦИТАТ НА ДЕНЯ

Депутатът от “БСП за България”
Манол Генов
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БЪЛГАРСКА СОЦИАЛИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ
НАЦИОНАЛЕН СЪВЕТ

ПРОГРАМА НА НАЦИОНАЛНИЯ СЪБОР
НА БСП „БУЗЛУДЖА‘ 2022”

ПОСВЕТЕН НА
Празника на Българската социалистическа партия - 2 август

131-ата годишнина на организираното социалистическо
движение в България и провеждането на Бузлуджанския

учредителен конгрес на БСДП.

ВРЕМЕ НА ПРОВЕЖДАНЕТО
- 30 юли 2022 г. (29 - 31 юли 2022 г.)

29 ЮЛИ 2022 г., ПЕТЪК

- 15.00 - 16.30  ч.  - СТАРА ЗАГОРА, заседателна зала на Хотел „Верея”
Конференция и флашмоб на Младежкото обединение в БСП.

- 18.00 - 19.00 ч. - ПАМЕТНИК НА СВОБОДАТА НА ВРЪХ „ШИПКА”
Ритуал за поднасяне на венци и цветя в чест на боевете при Шипка по

време на Руско-турската война (1877-1878) и на 144-та годишнина от Ос-
вобождението на България.

30 ЮЛИ 2022 г., СЪБОТА

-10.30 - 11.00 ч.
ИСТОРИЧЕСКА ПОЛЯНА
Поднасяне на венци и цветя на паметника на Хаджи Димитър, на ба-

релефа на основоположниците на партията и на паметника на партизаните
от Габровско-Севлиевския отряд;

- 10.30 - 11.30 ч.
СЦЕНА НА ИСТОРИЧЕСКАТА ПОЛЯНА
ПЪРВА ЧАСТ НА ХУДОЖЕСТВЕНАТА ПРОГРАМА
(с участието на Миро, Владо Димов, Цветан Бонев)

- 11.30 - 12.30 - НАЦИОНАЛЕН ПОЛИТИЧЕСКИ МИТИНГ

- 12.35 - 14.00 - ВТОРА ЧАСТ НА ХУДОЖЕСТВЕНАТА ПРОГРАМА
(с участието на Виво Монтана и Лилия Андонова)

За първи път България е на
първо място по индустриално
производство в Европейския
съюз. Това обяви вицепремиерът
и министър на икономиката и
индустрията в оставка и лидер
на БСП Корнелия Нинова. Тя

Трябва да положим усилия да съставим редовно правителство
и работещ парламент, заяви Корнелия Нинова

цитира данни на  Европейската
статистическа агенция “Евро-
стат”, според които за първи път
страната ни регистрира рекор-
ден ръст от 20,02%. По думите
на Нинова такава добра новина
България не е имала през послед-
ните 15 г. - от 2007 г., откогато
е държава член на ЕС.

Министърът даде примери за
ръста на производството в раз-
лични сектори. При добива на
въглища той е 51%, а при на-

питките - 68%. Производството
на превозни средства без коли е
по-високо с 23%, облекло - с
50%, потребителски продукти -
с 22%, химическите - с 21%, а
основните метали - 17%. Това е
реалният ръст без отчитане на

инфлацията, уточни Нинова. Тя
отчете, че общият ръст на изно-
са е 18%, за ЕС - 20 на сто, а за
трети страни - 17%. При вноса
имаме увеличение от 19%, за ЕС
- 5%, и от трети страни 40%.

“Виждате, че се справяме по-
добре от всички европейски
държави. Повишение на произ-
водството се отчита във всичкчи
сектори на икономиката, в из-
носа и вноса”, подчерта тя. “Те-
зи резултати показват, че прави-

рекета върху бизнеса, ограни-
чихме кражбите и течовете, пра-
вителството подкрепи фирмите
с компенсации за скъпия ток и
самият бизнес положи усилия с
реорганизация и оптимизация на
производството си, за да постиг-
нем този резултат, изреди мице-
премиерът. Според Нинова това
означава повече работни места,
повече данъци, по-високи запла-
ти за работниците, повече сред-
ства - за безплатни детски гра-

телството не падна от вот на
недоверие за лоши икономичес-
ки показатели, а заради лоши
икономически интереси. Добри-
те показатели обаче не трябва и
да ни успокояват. Те са прекрас-
на новина за България. Но не
бива да ни успокояват, защото
инфлацията е висока, цените са
високи, а доходите са ниски”,
обясни Нинова.

Вицепремиерът посочи чети-
ри причини за успеха. Спряхме

дини, за младите семейства и за
пенсионерите.

Нинова е категорична, че за
да продължи тази тенденция,
трябва да има политическа ста-
билност и икономическа пред-
видимост. “А това означава да
положим усилия да съставим ре-
довно правителство и работещ
парламент. Така ще гарантира-
ме тази тенденция, която за пръв
път се случва за България, да
продължи”, коментира Нинова.

Çà ïúðâè ïúò ñìå ¹1
ïî ïðîèçâîäñòâî â ÅÑ
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“Тази година имаме безпре-
цедентно голям бюджет за под-
помагане на земеделските про-
изводители. Предстои да бъдат
разпределени 600 млн. лв.
допълнително за сектора”. Това
заяви пред БТВ министърът на
земеделието д-р Иван Иванов,
като припомни, че земеделски-
те стопани вече получиха 143
млн. лв. като КОВИД-мярка.
“Летвата е вдигната високо,
вече сме стигнали с държавни
средства до това, което се случ-
ва в Европа като подпомагане

Контролът по плажовете е засилен и строг. Провер-
ките са внезапни и никой от концесионерите и наемате-
лите на плажовете не знае кога ще бъде проверяван.
Само за първите две седмици след началото на активния
сезон има повече съставени актове за нарушения, откол-
кото миналото лято. Това обяви министърът на туризма
Христо Проданов пред ТВ1. “Най-често нарушенията са
свързани с неизпълнение на концесионните договори -
по-голяма площ за платена зона за плаж за сметка на
свободната, няма предупредителни табели, липсват спа-
сители или медицински екипи. Ние държим на чистотата
на плажовете, наличие на спасители и обособени зони
според подписаните договори”, коментира министърът.

Възложените проверки на концесиите на плажове са
показали, че “за над 90% от концесионните процедури
има заведени дела и съдът се е произнесъл, че всичко е
наред”. От началото на мандата до този момент прави-
телството не е сключило нито един договор за конце-
сия, а единствено за наеми.

Има признаци за сериозно възстановяване на ту-
ризма, хората започнаха по-често да пътуват, след като
ограниченията паднаха, показва статистиката на мини-
стерството. Сезонът върви по-добре спрямо 2021 г.,
смята министърът.

Голяма част от ведомствените бази вече са свободни и
служителите на институциите може да почиват в тях. Око-
ло 25 000 украински граждани продължават да са в местата
за настаняване, от тях 3 000 са във ведомствените бази,
коментира министърът. Част от търсещите закрила заради
войната в Украйна вече са намерили работа и по думите на
министър Проданов има много добре подготвени специа-
листи, които успешно се социализират в България.

Министерството на туризма и бизнесът ще попу-
ляризират ваучерите за туристически услуги. “През
следващите седмици ще започнем кампания за възмож-
ността ваучерите за храна да се използват и за тури-
стически услуги сред потребителите и работодатели-
те. 1,2 млрд. лв. се отделят за ваучери и една четвърт
от тях, ако могат да бъдат използвани от хората за
туристически услуги, то това ще бъде сериозна по-
мощ за бранша”, обяви Христо Проданов след среща

Депутатите единодушно вдигнаха
двойно прага за регистрация по ДДС -
от 50 на 100 хил. лв. Идеята е увеличе-
нието да влезе в сила от 1 януари 2023
г. Народните представители одобриха
промяната в Закона за ДДС, но без нуж-
ната дерогация от Европейската коми-
сия. Вносителите от “Демократична
България” изразиха увереност, че одоб-
рението от Брюксел ще дойде в рамките
на половин година след изпратеното ис-
кане от правителството.

Представители на финансовото мини-
стерство разкриха в бюджетната комисия
тази седмица, че писмото е изпратено през
май, т.е. одобрението би трябвало да се
очаква през ноември. В случай че дерога-
цията не дойде до края на годината, про-
мяната ще влезе в сила от първо число на
месеца, следващ този, през който е полу-

Европейската комисия (ЕК) повиши
прогнозата си за икономическия рас-
теж на България за тази година и я
понижи за 2023 г. В същото време
Българската народна банка (БНБ) про-
гнозира значително влошаване на ико-
номическия растеж на страната през
тази и следващата година.

Прогнозите на двете институции ид-
ват след оптимистичните данни на “Ев-
ростат”, според които България се на-
режда на първо място в ЕС по ръст на
индустриално производство с 20,02%
през май спрямо година по-рано. В
същото време летните икономически
прогнози на ЕК показват, че реалният
брутен вътрешен продукт (БВП) на
България ще нарасне с 2,8 на сто през
тази година, което обаче е доста под
отчетените 4,2% през 2021 г.

Ïðàãúò çà ðåãèñòðàöèÿ ïî ÄÄÑ
ñå âèäãà äâîéíî îò 1 ÿíóàðè

ÅÊ ñ ïî-äîáðà ïðîãíîçà çà
èêîíîìèêàòà íè îò òàçè íà ÁÍÁ

чено разрешението от Еврокомисията.
Разчетите показват, че yвeличaвaнeтo

нa пpaгa зa peгиcтpaция до 100 хил. лв.
ще доведе до около 200 млн. лв. пo-мaлкo
пpиxoди гoдишнo. Cпopeд дaнни нa
Haциoнaлнaтa aгeнция зa пpиxoдитe в
мoмeнтa peгиcтpиpaнитe пo ЗДДC
cyбeкти ca oкoлo 400 xиляди, нo peaлнo
фyнкциoниpaщи ca пoлoвинaтa oт тяx.
Oкoлo 90% пък ca имeннo микpoпpeд-
пpиятия. B cлyчaй чe oблaгaeмият
oбopoт нa peгиcтpиpaнo лицe e пoд
пpeдвидeния пpaг зa peгиcтpaция cлeд
влизането в сила на новия задължителен
минимум, тo мoжe дa пoдaдe зaявлeниe
зa дepeгиcтpaция в cpoк дo eдин мeceц
oт влизaнeтo в cилa нa cъoтвeтнитe
пpoмeни. Oчaквaниятa ca в нaчaлoтo нa
2023 г. oкoлo 86 xиляди peгиcтpиpaни
cyбeктa дa ce дepeгиcтpиpaт.

БНБ е по-песимистична и понижи
прогнозата за растеж на икономиката
ни за тази година до 1,9 на сто спрямо
очакваните през март 2,1%. За следва-
щата 2023 г. ЕК прогнозира икономиче-
ският растеж на страната ни да се заба-
ви до 2,3 на сто, докато БНБ очаква той
да е само 1,7 на сто при 3,9% прогнози-
рани през март тази година.

Данните на ЕК показват, че Брюк-
сел е повишил прогнозата си за ико-
номическия растеж в страната ни за
тази година и я е понижил значително
за следващата. В пролетната си оцен-
ка ЕК залагаше на растеж на българ-
ската икономика с 2,1% през 2022 г.
и 3,1% през следващата година. БНБ
пък значително е понижила прогнози-
те си за икономически растеж през
тази и следващата година.

Âíåçàïíè ïðîâåðêè íà
êîíöåñèîíåðèòå ïî ìîðåòî

Ðàçïðåäåëÿò îùå 600 ìëí. ëâ.
íà çåìåäåëöèòå

на земеделските производите-
ли”, коментира министърът.

Иванов информира, че тази
година с над 25% са завишени
заявките за закупуване на дърва
за огрев и държавните предпри-
ятия работят на пълни обороти,
за да задоволят нарасналото
търсене на достъпна цена. Той
обаче подчерта, че има и спеку-
лации при изготвянето на списъ-
ците с местно население. Това
се вижда от скока в заявките от
места, където досега не е реги-
стриран такъв интерес. Като

пример за това земеделският ми-
нистър посочи Велико Търно-
во, където има 1200 заявки.

През първата половина на
миналата година са осигурени
дърва на 37 хил. домакинства,
а за същия период на тази го-
дина за 47 хил. домакинства
чрез директни продажби от
държавните горски и ловни
стопанства, като те през тази
година са реализирали почти
200 хил. куб. м повече дърве-
сина, изтъкна земеделският
министър. Той предупреди, че

все още в много населени ме-
ста кметовете не са подали
списъците с правоимащи лица.

По темата за вноса на зърно
от Украйна министър Иван
Иванов посочи, че с решение
на Европейската комисия то е
освободено от мито и фитоса-
нитарен контрол. “След офици-
ален сигнал от Националната
асоциация на зърнопроизводи-

СНИМКА БТА

Иван Иванов

Тръгват проверки на съхраняваното в страната
зърно от Украйна, заяви агроминистърът Иван Иванов

телите съм разпоредил провер-
ка на посочените от организа-
цията места за съхранение”,
заяви министърът. “Всички взе-
ти проби ще бъдат стриктно
проверени, резултатите ще
бъдат публични и, ако има раз-
минаване в изискванията по
българските стандарти, ще
бъдат предприети мерки”, беше
категоричен министър Иванов.

Иванов съобщи, че запла-
тите на работещите в Селско-
стопанската академия се уве-
личават с 5,5 млн. лв. с реше-
ние на Министерския съвет.
“Правим усилия да увеличим
възнагражденията във всички
структури на Министерството
на земеделието в рамките на
тази и следващата седмица”,
каза министърът и допълни, че
работещите в структурите на
министерството заслужават
достойно заплащане за труда,
който полагат.

В срещата участваха министър Проданов и зам.-министър Ирена Георгиева

Ïîïóëÿðèçèðàò âàó÷åðèòå çà òóðèçúì

с представители на туристическите организации и на
Асоциацията на операторите на ваучери за храна.

След актуализацията на бюджета за 2022 г. ва-
учерите за храна могат да се използват и за запла-
щане на туристически услуги - настаняване, хране-
не и транспорт, здравни, спа и уелнес услуги, пъту-
вания, развлечения, спорт и отдих, прояви и други
събития с културен и опознавателен характер, кон-
гресни и делови прояви.
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НАКРАТКО

“РСМ трябва да направи
решителна крачка напред”,
написа в Туитър председа-
телят на Европейската коми-
сия Урсула фон дер Лайен
след пристигането си в Ско-
пие. Тя бе посрещната на
летището от външния ми-
нистър Буяр Османи, след
което двамата проведоха
кратка среща. Последваха
разговори с президента Сте-
во Пендаровски, премиера
Димитър Ковачевски и пред-
седателя на парламента Та-
лат Джафери. Фон дер Лай-
ен говори и пред депутати-
те, които вчера трябваше да
се произнесат по френското

Италианското правителство на премиера Марио Драги
спечели вота на доверие в горната камара на парламента,
свързан с мерки за преодоляване на кризата с поскъпването
на живота. “За” гласуваха 172 сенатори при 39 “против”.

Движението “Пет звезди” изпълни заканата си и не уча-
ства в гласуването. Това тяхно решение можеше да доведе
до падането на кабинета. Драги заяви, че правителството
му не би могло да продължи да съществува без подкрепата
на “Пет звезди” и изключи възможността да оглави коали-
ция в друг състав.

Ръководителят на крайнодясната “Лига” Матео Салвини
каза, че няма да продължи да подкрепя Драги, ако “Пет звез-
ди” напусне коалицията. Според него предсрочните избори
са най-доброто решение. Лявоцентристката Демократическа
партия също не желае да състави ново правителство без “Пет
звезди”, съобщи източник от партията. Президентът Серджо
Матарела би могъл да поиска от Драги да възстанови каби-
нета с нов вот на доверие. Ако не се осигури мнозинство,
парламентът се разпуска и се свикват предсрочни избори.

Åâðîïà íå å öÿëà
áåç ÐÑ Ìàêåäîíèÿ
ЕС уважава македонския език и идентичност,
а „тълкуването на историята не е изискване в преговорите”

предложение за начало на
преговорите с ЕС.

“Северна Македония е
истински и надежден партнь-
ор. Хората от РСМ показаха
своята привързаност към ев-
ропейските ценности. Те за-
служават да видят как стра-
ната им напредва към членст-
во. Сега зависи от РСМ да
направи решителната крачка
напред,” каза Фон дер Лайен.
И допълни, че ЕС уважава
македонския език и идентич-
ност, а “двустранните въпро-
си като тълкуването на исто-
рията не са изискване в пре-
говорите за присъединяване”.

Част от депутатите от

опозицията бяха облечени с
познатите от протестите те-
ниски с изписано “Не” и пла-
кати, отхвърлящи предложе-
нието: “Народни предатели”,
“Народът казва “не”, “Езикът
е идентичността”, а депу-
татът от “Левица” Димитър
Апасиев постави на трибуна-
та пред Фон дер Лайен пла-
кат с надпис “Не”.

Стево Пендаровски по-
твърди позицията, че при-
емането на френското пред-
ложение ще даде възможност
за деблокиране на европей-
ската интеграция и започва-
не на първата фаза от прего-
ворите за присъединяване. И

подчерта, че македонският
език и идентичност трябва
да бъдат уважавани и гаран-
тирани от ЕС.

Поредният протест в Ско-
пие се проведе пред сградата
на парламента. Недоволните
разпънаха палатков лагер, а
полицията отцепи района.
Някои от протестиращите
успяха да влязат между ме-
талните ограждения и поли-
цейския кордон, замеряйки
сградата на парламента с то-
алетна хартия и яйца. До ре-
дакционното приключване на
броя парламентът в Скопие
все още не беше гласувал
предложението.

Êàáèíåòúò â Ðèì
ñïå÷åëè âîòà íà äîâåðèå

Европейският съюз подготвя седми пакет от санкции
срещу Москва, но вече е ясно, че той няма да включва
ограничения за вноса на руски газ, защото твърде много
страни членки не могат да се приспособят достатъчно бързо,
заяви чешкият премиер Петр Фиала.

Рестрикциите, които се финализират от Европейската
комисия, се очаква да забранят вноса на руско злато, да
разширят списъка със стоки с двойна употреба, забранени
за износ за Кремъл, и да бъдат насочени към повече физи-
чески лица.

Ако Русия спре доставките на газ, предприятията и по-
требителите в ЕС могат да бъдат изправени пред драстични
мерки за пестене на енергия. Европейската комисия готви
план за действие при извънредни ситуации. Проектът пре-
движда от есента обществените сгради, офисите и търгов-
ските обекти да се отопляват до максимум 19 градуса. До-
макинствата също са призовани доброволно да използват
по-малко енергия. “Сега всеки трябва да пести гориво”,
обръщат внимание от ЕК.

Ñåäìèÿò ïàêåò ñàíêöèè
íå âêëþ÷âà ðóñêèÿ ãàç

Продължава пожарът
на гръцкия остров Самос

Продължава борбата с огъня

на гръцкия остров Самос, къде-

то загинаха двама от екипажа

на пожарен хеликоптер, паднал

в морето. Евакуирани са жите-

лите на две села. Няма опасност

за туристите.

Още една ваксина
срещу КОВИД-19 в САЩ

Американската агенция по

лекарствата разреши използване-

то на ваксината срещу КОВИД-19

на компанията “Новавакс” за

всички на и над 18 години в САЩ.

Препаратът се поставя в две

дози с интервал от три седмици.

Ваксината съдържа елемент от

вируса, който предизвиква иму-

нен отговор на заразата, подоб-

но на ваксините срещу менингит

или хепатит Б.

Украйна къса отношения
със Северна Корея

Украинското МВнР остро осъ-

ди решението на Северна Корея

да признае независимостта на са-

мопровъзгласилите се Донецка и

Луганска народни републики, съоб-

щи говорителят на ведомството

Олег Николенко. “Разглеждаме

това решение като опит на Пхе-

нян да подкопае суверенитета и

териториалната цялост на Ук-

райна, грубо нарушение на кон-

ституцията на Украйна, Устава

на ООН и основните норми и

принципи на международното

право”, каза той.

Премиерът на Естония
подаде оставка

Естонският премиер Кая Ка-

лас подаде оставка, за да сфор-

мира нова правителствена коа-

лиция в балтийската страна, ин-

формира “Евронюз”. Тя ще свика

извънредно заседание на парла-

мента днес, за да поиска “ман-

дат за формиране на новата пра-

вителствена коалиция” с малка-

та консервативна Партия на

Отечеството “Исамаа” и опози-

ционната Социалдемократическа

партия. Трите формации ще имат

мнозинство в 101-местния пар-

ламент. Президентът Алар Ка-

рис каза, че новият кабинет няма

време за почивка предвид иконо-

мическите проблеми на Естония.

Нивото на инфлация сега е най-

високото сред 19-те държави от

еврозоната, като достигна 22%

през юни според “Евростат”.

Дете се разхлажда през
поредния горещ ден в Китай.
Азиатската държава е обхваната
от невиждани през последните
няколко години жеги

СНИМКИ БТА

Аржентински фермери обявиха 24-часова стачка. Те са недоволни от икономическите политики на президента
Алберто Фернандес, високите данъци и недостига на гориво по бензиностанциите извън столицата Буенос Айрес

ФОН ДЕР ЛАЙЕН ОТ СКОПИЕ:
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Да запазим...

Утре е днес
Юлия КУЛИНСКА

КАРИКАТУРА НА ДЕНЯ

АНАТОЛИЙ СТАНКУЛОВ

ДАТАТА

1606 - РАЖДА СЕ РЕМБРАНД ВАН РЕЙН, ХО-
ЛАНДСКИ ХУДОЖНИК (УМИРА 1669 Г.). Оставя
след себе си над 600 картини,
около 350 гравюри и повече от
2000 рисунки. Като изключим
портретите, предпочита биб-
лейски сюжети, най-вече от
Стария завет. Интересува го
главно човекът, и по-точно -
отражението на човешката
душа в лицето, жеста, държа-
нето.

1848 - РАЖДА СЕ ВИЛФРЕДО ПАРЕТО, ИТАЛИ-
АНСКИ СОЦИОЛОГ, ИНЖЕНЕР И ИКОНОМИСТ
(УМИРА 1923 Г.). Смята се, че е един
от основателите на теорията на ели-
та, известна и като Закон на Паре-
то. Според него обществото има пи-
рамидална структура, като на върха
стои елитът - социален слой, ръково-
дещ и направляващ всяко общество.
Особеното в гледната точка на Парето е свързано
с отхвърлянето на каквито и да е философски по-
нятия за обективно и субективно и за философията
изобщо.

1869 - ФРАНЦУЗИНЪТ ИПОЛИТ МЕЖ-МОРИС
СЪЗДАВА МАРГАРИНА. Френският император На-
полеон III обявил награда за създаване-
то на заместител на маслото, защо-
то недостигът на животински маз-
нини довел до повишаване на цената
му. Със задачата се заел химикът
Морис. Той обработил говежда лой и
получил мазнина, която нарекъл олео. После я раз-
топил и я смесил с мляко и вода. Накрая добавил
ситно нарязано виме на крава. Това бил първият
маргарин. Перленият цвят на получената смес
подсказал на автора названието маргарин - от
гръцката дума маргаритари, означаваща перла.

1966 - ПОДПИСАНА Е СПОГОДБА ЗА ИЗГРАЖ-
ДАНЕ НА АЕЦ “КОЗЛОДУЙ”. Първата копка е на-
правена на 14 ок-
томври 1969 г.
Проектите са из-
готвени съвместно
от “Топлоелектро-
проект” - Москва,
и “Енергопроект” -
София. Основното
оборудване е до-
ставено от СССР, а отделни съоръжения - от ГДР,
Чехословакия и Унгария. Строителните дейности
започват през 1970 г. Официалното откриване на
АЕЦ “Козлодуй” е на 4 септември 1974 г.

1975 - ПЪРВИ СЪВМЕСТЕН СЪВЕТСКО-АМЕ-
РИКАНСКИ КОСМИЧЕСКИ ПОЛЕТ “СОЮЗ-АПО-
ЛО”. Корабите
“Союз-19” (с екипаж
Алексей Леонов и Ва-
лерий Кубасов) и
“Аполо-18” (с екипаж
Томас Стафорд,
Ванс Бренд и Доналд
Слейтън) се скачват
два пъти в космоса -
на 17 и на 19 юли 1975
г. По време на полета, който завършва на 24 юли
1975 г., са извършени 32 научни експеримента, от
тях 5 съвместни. Това е последният полет от ко-
смическата програма на САЩ “Аполо” и първият
съвместен полет на американската и съветската
космическа програма.

1997 - УБИТ Е ДЖАНИ ВЕРСАЧЕ, ИТАЛИАН-
СКИ МОДЕН ДИЗАЙНЕР (Р. 1946 Г.). Повлиян е от
творчеството на американ-
ския художник Анди Уорхол,
от древноримската и древ-
ногръцката култура, както и
от абстрактното изкуство.
Основател е на модна къща
“Версаче” (1989). Три години
по-късно навлиза в парфюмерийния бизнес. Дизай-
нерът е застрелян пред дома си в Саут Бийч, Фло-
рида. Заподозреният е сериен убиец, намерен дни
по-късно мъртъв на плажа в Маями.
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Времето доказа, че
“коалиция” не е мръсна
дума, не е безхаберие, не
е задкулисие, не е делене
на софрата... Днес вече е
кристално ясно, че трябва
да се съберат и подредят
по най-добрия начин пар-
четата разпиляно доверие
и да се изтрие усещането
на безизходица. Да, поли-

тическият пъзелът, който
подредиха избирателите,
не може да бъде проме-
нен, но може да бъде под-
реден по друг начин, по-
добър и полезен. Отговор-
ните партии в този парла-
мент показаха, че смире-
ни могат да развържат уж
оплетените от суверена до
безнадеждност възли на
доверието.

Мантрата да не се вли-
за в никакви коалиции се
оказа овехтяла, ненужна,
безполезна и спъваща на-
деждите за развитие. Да,
беше трудно и преди шест
месеца, но пък понятието
“коалиция” беше реабили-
тирано - и пред избирате-
лите, и в умовете на поли-
тиците.

Има шанс да покажем,
че утре е днес. Да се

търсят допирните точки, а
не разделителните линии.
Да преглътнем егото, да си
прехапем езиците, да
загърбим обидите, да сед-
нем заедно и да си гово-
рим...

Защото времето не
пълзи, а лети. Кризите ни
засипват с канари от про-
блеми, хора умират, фали-
рат бизнеси, семейства
мизерстват, пенсионери
са в безизходица... Бълга-
рите са без бъдеще, без
перспектива и не знаят
какво ще им донесе утреш-
ният ден.

Голямата битка за утре
е днес. Тя е част от
мръсното и уродливо зад-
кулисие, мутренската ни-
зост и усещането за без-
наказаност. Нека да е
трудно, нека да е спорно,

нека да се сблъскват идеи
и идеологии. Нека да се
преговаря и да се пише
дълго. Защото това е дого-
ворът за децата ни, за нас,
за България.

Целите, законопроек-
тите и програмите са го-
тови. Трябва само прего-
ворите за правителство
да завършат със стисна-
ти ръце и отворени
сърца, защото вече никой
няма право на грешки. А
вече всички знаят, че
властта е като доминото
- тръгваш в грешната
посока и повличаш всич-
ки след себе си.

Всъщност е толкова
просто! Трябва само да
вдигнеш очи и да проуме-
еш девиза, че Съединение-
то прави силата... Защото
утре е днес!

От стр. 1

Бизнес асоциации, ра-
ботодателски организа-
ции намериха надежден
партньор в Министерст-
вото на икономиката и
индустрията. Лично вице-
премиерът Корнелия Ни-
нова се срещаше по всеки
наболял въпрос с бизнеса
и ако не беше БСП във
властта, бизнесът нямаше
да получи адекватна по-
мощ. Например, компен-
сации за скъпия ток, кое-
то позволи запазването на
дейността и работната
сила за много български
фирми. Така хората оста-
наха на работа и запазиха

доходите си.
Второ, тъй наречени-

те естествени монополи,
като производители и
търговци на ток, парно и
вода, разбраха много
бързо, че номерата им с
непрекъснатото - и често
абсолютно необосновано
- искане за вдигане на це-
ните точно при това пра-
вителство няма как да
минат.

Трето, всяка криза
дава възможности. Едната
от тях е да се видят греш-
ките в организацията на
бизнес дейността. Със
сигурност енергийната
криза насочи работодате-
лите към по-икономично

производство, към алтер-
нативни източници на
енергия, които да компен-
сират инфлацията, за да
запазят продукцията си
конкурентна.

Добрите показатели
обаче не трябва да успо-
кояват никого. Те са пре-
красна новина за Бълга-
рия. За първи път сме на
първо място в ЕС, и то по
индустрия и икономика.
От друга страна, инфлаци-
ята остава много висока,
цените растат, доходите
де факто са ниски и не
могат да посрещнат основ-
ните нужди на 75% от
българите, твърди нацио-
налната статистика.

За да продължи тази
тенденция обаче, трябва
да има политическа ста-
билност и икономическа
предвидимост. А това оз-
начава бързо съставяне на
редовно правителство и
работещ парламент. Слу-
жебните кабинети, с кон-
ституционно орязаните си
правомощия, няма да мо-
гат да осигурят дългосроч-
на икономическа перспек-
тива. Това е по силата
само на редовно прави-
телство. Само така тази
възходяща тенденция ще
се запази във времето, а
държавата и хората лека-
полека ще започнат да се
съвземат.
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Имах невероятен късмет с моите прекрасни учители,
споделя младата цигуларка, която е и първата дама
в историята на София квартет На стр. 8

КРИСТИНА ХИНОВА е

родена през 1990 г. в София.

Започва да свири на цигулка

на 6-годишна възраст в

класа на Екатерина Драма-

лиева. Завършва НМУ

“Л. Пипков” в класа на

проф. Ангел Станков.

От 2009 г. е студентка

в Universitat fur Musik und

Darst. Kunst - Виена, в класа

на проф. Герхард Шулц.

Лауреат е на национални

и международни конкурси.

Свирила е като солистка

със Софийската филхармо-

ния, Пловдивската филхар-

мония, Оркестъра на Со-

фийската опера и балет,

Viena Les Orpheistes Festival

Orchestra. Като камерен

изпълнител концертира с

Марио Хосен, Милена Молло-

ва, Волфганг Клос, Щефан

Кропфич и др.

Интервю на
Вилиана СЕМЕРДЖИЕВА

КРИСТИНА ХИНОВА:

 Госпожице Хинова, Вие
сте първата дама в София
квартет, която от 40 години
това мъжко общество приема -
голяма чест! Първият Ви кон-
церт се състоя на 10 юли в
атриума на Квадрат 500 - как-
во беше преживяването за Вас,
а и за колегите Ви?

- Изключително приятно! И
тримата господа се държат много
добре с мен, те имат голям опит
в камерното музициране и ми
помагат да се почувствам като
част от тях. Имахме ползотворни
репетиции преди концерта, на
които бях много спокойна, заед-
но обсъждахме различни идеи
какво искаме да кажем с музика-
та. На самия концерт метеороло-
гичните условия бяха малко не-
благоприятни - имаше силен
вятър, който на моменти отвява-
ше нотите и пултовете ни, и това
доведе до леко комична ситуация.
Но пък ми помогна да не се при-
теснявам толкова. За мен беше
много приятна емоция, мисля, че
и за господата.

 Този състав има постоян-
на, вярна публика - тя как реаги-
ра на тази новина?

- Смятам, че и тази новина
допринесе залата да бъде напълно
разпродадена, което много ни
радва. Въпреки силния вятър,
публиката остана по местата си
до края, отнесе се с уважение,
беше топло посрещане, много
ръкопляскаха, радваха се, дори
когато се разхвърчаваха нотни
листове...

 Значи може да се каже, че
това беше за Вас едно бурно на-
чало с този колектив?

- Да, в буквалния смисъл.
 Свирите в Софийската

филхармония, но имате изяви и
като камерен музикант. Кое е
специфичното при камерното
музициране?

- Малко по-различно е и по-
интимно, бих казала. В нашия слу-
чай като квартет - четирима души
трябва да намерят обща допирна
точка с музикалните си идеи и с
чувствата си. Свързано е и с по-
дълъг процес на работа, смятам,
че ние като състав тепърва ще го
открием. Ако сравня със симфо-
ничната музика - там също е уни-
кален космос, в който абсолютно
всичко може да се случи. Да си
едно цяло с други 60 човека, да
свириш заедно с тях е по-мащабно
като емоция, като всичко.
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 Обичате ли да им-
провизирате, да свирите
в други жанрове - напри-
мер джаз?

-  Между другото, в
едно от произведенията,
които изсвирихме на
10 юли, Вальо Геров - до-
айенът на състава, импро-
визира уникално. Бях уди-
вена и ме вдъхнови, дори
добих смелост на концер-
та и аз да импровизирам
малко в същото произве-
дение. Иначе много оби-
чам джаз музиката, слушам
от дете, повечето от при-
ятелите ми са в тази об-
ласт. Много ми е интерес-
но и с удоволствие бих се
развивала в тази посока.

 Вие сте от семей-
ство на музиканти.

- Да, всички свирим.
 И като че ли изборът

на поприще за Вас е бил
предопределен.

- Може би да. Вярвам,
че това, което се намира в
обкръжението на едно
дете, му оказва голямо вли-
яние. Майка ми, Бог да я
прости, ми е разказвала
как, когато съм била на
6 годинки, в един момент
съм казала, че трябва да за-
почна да свиря на цигулка.
И доста време съм насто-
явала да ме запише на уро-
ци. Тя в началото не е била
много убедена, но след
това се поддала на моето
желание и решила да го
уважи. И ето вече колко
години по-късно - това е
голяма част от живота ми.

Кристина със семейството си в планината

СНИМКИ ЛИЧЕН АРХИВ

 Съществува мнение,
че децата, които се зани-
мават с музика от най-
ранна възраст, са лишени
от детство.

- Не мога да кажа, че не
съм имала детство. Ако
сравним децата, които се
занимават с музика профе-
сионално, с останалите,
вероятно сме имали по-
малко свободно време. Но
моите родители намериха
златен баланс - и да свиря
по много, и да имам при-
ятели, и да излизам навън
да играя, и да пътуваме по
планини и по морета. Така
че не съм се усещала за-
творена и ограничена.
Това е много важно, за да
може едно дете, което се
превръща в зрял музикант,
да изразява себе си, емо-
циите си и връзката, която
има със себе си и живота.
Моите баба и дядо бяха от
Дупница и там всички бра-
товчеди сме прекарвали
много време през лятото в
една голяма къща с огро-
мен двор. Баба ми, която
беше учителка по литера-
тура, ерудирана жена, мно-
го искаше да напредвам с
цигулката. Имаше момен-
ти, когато останалите си
почиват между 2 и 4 ч., тя
ме е затваряла в кухнята
или на балкона, за да сви-
ря. Но не съм го усещала
като принуда, беше ми
приятно да свиря на бал-
кона и целият квартал да
ме слуша.

 Какви други качест-
ва, навици, умения разви-
ва заниманието с музика?

- Най-вече самодисцип-
лина от ранна възраст, да
знаеш да поемаш и носиш
своята отговорност и по-
следствия; да знаеш, че от
теб зависи колко труд ще
вложиш и какъв ще бъде
успехът ти, удовлетворе-
нието ти.

 А работата в ор-
кестър какво дава в това
отношение?

- Абсолютно същото,
както и да се справяш до-
бре в комуникацията си с
хора. Защото не винаги
60 души могат да бъдат на
едно мнение човешки и му-
зикално. Като помощник-
водач на вторите цигулки
в Софийската филхармо-
ния, в началото смятах, че
трябва да съм абсолютен
“бетон” и да ги поведа... С
времето започнах да се
научавам, че доста често
трябва да се доверяваш на
групата си, на хората, ко-
ито стоят зад теб, защото
реално сте едно цяло. Това
са трудни, но много инте-
ресни уроци, които са
свързани с доверие и с от-
вореност.

 Възпитаничка сте
на Националното музи-
кално училище в София, а
след това сте продължи-
ли образованието си във
Виена.

- Да, в Университета по
изкуство във Виена. После
се прибрах в България и
учих известно време в
НБУ при проф. Марио
Хосен. След това спечелих
конкурса на Софийската
филхармония и от 6 годи-
ни вече живея в България
и се чувствам доста добре
тук.

 Каква е ролята на
учителите за Вас?

- За мен е огромна!
Имах невероятен късмет
да имам прекрасни учите-
ли. Първата ми госпожа по
цигулка е Екатерина Дра-
малиева - толкова бяхме
близки с нея, чисто човеш-
ки. Като малко дете на
6-7-годишна възраст съм
имала нужда и от тази чо-
вешка връзка, която съм
чувствала с всичките ми
учители след това. Проф.
Ангел Станков, който
също е бил примариус на
София квартет, е един от
хората, които най-много
са ми повлияли в живота
по позитивен начин. Той
не ме учеше само как да
свиря на цигулка, какъв
музикант да бъда, но на
първо място какъв човек да
бъда. Същото беше в Ав-
стрия с проф. Герхард
Шулц и после с проф. Ма-
рио Хосен. Имала съм
късмета с тези хора да об-
меняме не само опит в му-
зиката, но и човешки опит.

 Има ли цигулари,

към които изпитвате ре-
спект и с какво Ви впе-
чатляват?

- Пак ще спомена име-
то на проф. Ангел Стан-
ков - невероятен човек,
който чрез изкуството си
винаги е изразявал и жи-
вота, който живее - честен
и достоен. Друга цигулар-
ка, моя много близка при-
ятелка - Лия Петрова, с
която сме заедно от деца,
е голям пример за мен как
да градиш кариера, без да
правиш изключения като
човек в живота си. При нея
няма един тон, който да не
е музика, изпълнена с лю-
бов. Много й се възхища-
вам!

 Харесвате ли съвре-
менни аранжименти на
класически произведения?
Някои музиканти се от-
насят доста скептично
към такива “експеримен-
ти”.

- По принцип съм от-
ворена към това, но много
зависи точно с кое произ-
ведение се прави опит и
дали аранжиментът е на-
правен с вкус, по интере-
сен и креативен начин.

 Каква е цигулката, на
която свирите? Как се про-
меня “гласът” на един “по-
зрял”, да речем 100-200-го-
дишен инструмент?

- Инструментите имат
душа и всички хора, които
през годините са свирили
на такъв стар инструмент,
са оставили в него по нещо
от себе си. То е като напа-
сване в една връзка - меж-
ду човека и цигулката, от-
критост за това какъв звук
да търсиш, как да отвориш
инструмента така, че да
звучи по-силно, различни-
те нюанси, които можеш
да си поиграеш и да наме-
риш, и да изразиш себе си
по-добре. Моята цигулка е
може би към 100-годишна
или малко повече; или нем-
ски, или чешки майсторски
инструмент - не се знае
кой е лютиерът, но съм
доста доволна и сме се на-
паснали горе-долу една
към друга.

 За радост, сред
публиката в концертни-

те зали има много млади
хора. Съвременните сред-
ства за комуникация и
представяне на даден ар-
тист/формация доприна-
сят ли за привличането
на интерес от различна
публика?

- Повечето млади хора
използват социалните мре-
жи и това е един начин да
стигнеш до тях и да при-
ковеш вниманието им с не-
щата, които правиш - ако
са по-различни, по-инте-
ресни. Според мен всички
масови средства за кому-
никация би трябвало да се
използват за разпростра-
нение на изкуство, на кон-
церти, за реклама и т.н.

 Класическите произ-
ведения за цигулка са оби-
чани от изпълнителите и
очаквани от публиката.
Но на кои съвременни
композитори трябва да
обърнем внимание?

- В България като че
ли не сме свикнали много
да  свирим съвременна
музика, което може би е
малко грешно. Със сигур-
ност има български ком-
позитори, които бихме
могли да възродим като
изпълнение в концертни-
те зали. От нашите съвре-
менници много харесвам
Румен Бояджиев-син. Ня-
колко пъти съм свирила
негови произведения.
Имаме един състав от
приятели - Младежки ка-
мерен оркестър “Drop
Down Community”, с него
сме изпълнявали симфония
от Румен Бояджиев-син на
концерт в зала “България”.
Бях абсолютно пленена от
красивите мелодии, които
той създава, и съм му го-
лям фен.

 Във Вашия личен
свят какво друго има, ос-
вен музика?

- Има много приятели,
със силна връзка; голямо
семейство, прилично по
брой на италианските фа-
милии; има много часове,
прекарани с книга, с лю-
бими хора, сред природа-
та... един пълноценен жи-
вот, бих казала.

Çàíèìàíèåòî
ñ ìóçèêà...
Çàíèìàíèåòî
ñ ìóçèêà...
Çàíèìàíèåòî
ñ ìóçèêà...
Çàíèìàíèåòî
ñ ìóçèêà...
Çàíèìàíèåòî
ñ ìóçèêà...
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Поезия на честността

и човеколюбието
90 години от рождението на Андрей Германов

Скъпи читателю!

Неотдавна се навършиха 90 го-
дини от рождението на Андрей
Германов. В приложението за ли-
тература, изкуство и култура за
него ни припомня Георги Пенчев, ще
се докоснем отново и до поезията
на големия поет. А Георги Н. Нико-
лов представя книгата на Петър
Андасаров “Прелиствам времето”.

Приятно четене.

ОТ РЕДАКТОРА

Прелиствам времето...

Това е заглавието на най-
новия засега лиричен сборник
на Петър Андасаров, изграден
от няколко взаимно допълва-
щи се части: “А аз от злото
оцелях”, едноименната “Пре-
листвам времето”, “Музика в
бяло”, “Отминавани стихотво-
рения - непубликувани в кни-
га”. Той е дело на изд. “Заха-
рий Стоянов”, С., 2021 г., и в
предговора си към него Иван
Гранитски отбелязва: “Поези-
ята на този чувствителен тво-
рец съдържа и тъгата, и дра-
мата, и катастрофичния ужас
на нашата епоха, но в същото
време тя излъчва любов,
състрадание, всеопрощаваща
меланхолия. И като че ли всич-

детство, а и времето, в което
обществото все още е било не-
винно, неопорочено, неоск-
вернено от ужасите на зряло-
то съзнание...”

И наистина - по страници-
те на книгата Петър Андаса-
ров си дава среща с различни-
те щрихи на времето. С него-
вия подреден и неподредим
хаос в човешките пролет, лято
и есен и с предчувствието на
очаквания финал, към който
сме се запътили всички ние.
Именно в него, в противоре-
чивата цветна палитра на мно-
голикия делник откриваме и
себе си. Търсим смисъла на
съществуването си тук, на зе-
мята, и разсъждаваме какво да
оставим след себе си и с как-
во добро да бъдем запомнени.
По страниците среща си да-
ват градът и селското детст-
во, отминало безвъзвратно
назад, но без да бъде забраве-
но и загърбено. В него се сре-
щат милите образи на най-
близки люде, съпътстващи

личността в предречените й
перипетии, върхове и тегоби,
които ще преодолява. Те
вдъхват и в поета оная нрав-
ствена сила, с която крачи под
слънцето на дните.

“Прелиствам времето” е
своеобразна изповед на поета
и човека Андасаров за
безсмъртните морални кате-
гории, съпътстващи неговата
битност: за възвишеното и не-
гативното; за доброто и зло-
то, за любовта. За мястото на
отделния човек в хорския без-
брой и за самотата, която чука
на вратата ни в труден за нас
момент. Брилянтната метафо-
ричност в стиховете му ги
превръща в цветни послания;
в споделени откровения за
стойностното и мимолетното;
за значимото и безсмъртното,
съпоставено и противопоста-
вено на сивия делничен миг,
отлитащи в сивотата на мина-
лото време. Над всичко и
всички, сякаш олтар за изпо-
вед и за тиха надежда, че ще

ни има още малко сред чове-
ците, е природата. Дар ни от
Създателя, за да можем, срав-
нявайки се с нея, да бъдем
мъничко смирени. Да бъдем
всеотдайни, да се раздаваме на
околните, заслужаващи час-
тичка от личното ни щастие.
Да открием собствения си път
през енигматиката на съдбата
и да го извървим щастливи,
влюбени, борбени и красиви.
Защото щастие без красота не
може да съществува, а самата
красота е правото да правиш
добрини. Да обичаш без ос-
татък, за да бъдеш обичан без-
край. Да можеш без свян да
надникнеш в детските очи и
топло да стиснеш протегната-
та към тебе ръка на себепо-
добните... Много са темите в
книгата и много въпросите, на
които можем да дадем отго-
вор от позицията на собстве-
ната си нравствена нагласа.

(1932-1981)

ИМЕНА

Георги ПЕНЧЕВ

Редактор Боян БОЙЧЕВ

Георги Н. НИКОЛОВ

СТИХОТВОРЕНИЕТО

Когато си спомням за Андрей, в
паметта ми възкръсва все една и съща
картина. Заедно сме с него и Слав Хр.
Караславов и се изкачваме към висо-
кия балкон на зала “България”. Имаше
някаква литературна вечер и ние
бързахме да не закъснеем. Изкачвахме
се все по-нагоре и по-нагоре... Сякаш
пътят ни нямаше край. Може би това
беше и последната ни среща.

Неочаквано и тревожно Андрей се
раздели с този свят. Остана неговото
разностранно творческо дело, белязано
от дарбата на един талантлив човек.

Когато си мисля за Андрей, все се
появява брат му, моят асистент по ру-
ска класическа литература, а по-късно
професор и ръководител на тази кате-
дра в университета Георги Германов.
В ония далечни години Андрей идваше
понякога при брат си. Трудно можеш
да разбереш единия брат, ако не по-
знаваш и другия. Те се допълваха по
някакъв необясним и странен начин.
Носеха особена мекота на характера,
излъчваха искрена и покоряваща чо-
вешка доброта.

Развитието на поета Андрей Гер-
манов е показателно. Пътят му в по-
езията минава през дълбоките коло-
вози на суровия живот. Той се учи от
работните хора, сред които премина-
ва младостта му. Като комсомолски

деец обикаля родния Варненски край,
свидетел е на съдбовни процеси, осо-
бено в българското село. Тези наслаг-
вания в душевността на младия поет
след години ще станат твърди крите-
рии за добро и справедливост.

Поезията на Андрей Германов е
дълбок и честен израз на човешката
природа, на изконните човешки доб-
родетели. Още от първите му стихове
проличава главната насока на творче-
ството. Битието, ежедневието, радос-
тите и тревогите на деня раждат тази
поезия. С годините той все по-настой-
чиво се стреми да постигне пълноце-
нен естетически образ на преживяно-
то, да даде поетични криле на своите
вълнения. Под перото му излизат кни-
гите “Кълнове” (1959), “Работничес-
ки влак” (1962), “Родов герб” (1964),
“Равноденствие” (1965), “Преображе-
ния” (1969), “Азбука” (1970), “Яро-
стно слънце” (1969), “Като въздиш-
ка” (1970), “Мост” (1970)...

Андрей Германов знае добре отго-
ворността на поета, неговия дълг към
хората. Талантът е обществено, човеш-
ко притежание. Защото пие силата си
от човешкото битие и страдание.

В едно свое интервю от ония годи-
ни Андрей Германов обяснява тази

Андрей ГЕРМАНОВ

* * *

Аз вярвам в непостигнати неща.
А туй, което мога постепенно
да имам - то загубва висота.
Постигнатото е обикновено.
Аз вярвам в непостигнати неща,
но можещи да станат постижими.
Аз вярвам в чистота и доброта,
във светъл миг или във светло име.
Аз вярвам в непостигнати неща
и за които трябва да се боря.
Това ми дава право на света
да дишам, да обичам и да споря…
И щастието ходи редом с мен
и ме вълнува и ме упоява,
че то, постиганото всеки ден,
все още непостигнато остава.

главна посока на своето творчество.
“Ако с нещо съм докоснал характера
на българина от миналото, то е стана-
ло спонтанно - аз просто съм търсил
точността на изображението. Това се
отнася и до характерологията на съвре-
менния българин - ако поетът е верен
на своето време, ако той живее с него-
вите проблеми и ако точно изобразява

своите преживявания, той ще бъде
верен и на характера на съвременния
българин.“

Андрей Германов реално се извиси
ясно и видимо във времето като зрял и
проникновен тълкувател на епохата,
на опасностите, които застрашаваха
людете на това време. Но много от
неговите идеи и прозрения имат по-
дълготрайно значение и доказват, че
голямата поезия е била винаги светъл
фар на хората към идващото.

НОВИ КНИГИ

ко потъва в своеобразната
мъгла на нежността, на спо-
мена от лелеяното детство, ко-
ето е не само индивидуалното
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Деси ВЕЛЕВА

Îò áîíáîíèòå
„Òàðàëåæêè”
äî øêåìáåòî
Майтапчийски онлайн подписки
превземат интернет

Едва десетина подписа
например е събрала петиция
с призивното заглавие
“Върнете бонбоните “Тара-
лежки”!!!”. “Преди няколко
години любимите на всички
лакомства бяха спрени от
производство. Намирам това
за крайно нечестно, особе-
но като се вземе предвид, че
на пазара се връщат други
марки от 80-те и 90-те, кои-
то далеч не са толкова вкус-
ни!”, пише авторът на любо-
питната подписка. Той на-
стоява да се върне “вкусът
от детството” и търси още
50 000 съмишленици, за да
прати имената им на ръко-
водството на голяма компа-
ния за производство на слад-
ки изделия. За съжаление, с
това темпо на събиране на
поддръжници, кампанията
изглежда обречена.

Под 10 подписа стоят в
петиция на други шегаджии,
които настояват: “Оправете
шкембето при шкембеджий-

Развитието на гражданското общество ни донесе, ако
не друго, то поне голяма активност в организирането на
подписки. Те са по всякакъв повод - къде формални и само-
целни, къде търсещи ефективен резултат. Събирането на
подписи по площади, по тротоари или под сенките на
дървета в парковете на практика е в миналото. Вече е
далеч по-популярно да се търси помощ и съдействие в ин-
тернет пространството чрез онлайн петиции. Това даде
огромна свобода на всеки, който реши да търси извест-
ност на хрумката си, да активира виртуална подписка с
минимално усилие.

Част от акциите са активни с месеци и събират десет-
ки хиляди поддръжници. Други са кампанийни, по конкретен
повод и търсят ефект за кратък период от време. Едни са
национални, други - местни и ограничени за тесен кръг от
хора. Има и група подписки, които са смешни, активирани
от зевзеци, удовлетворяващи индивидуални стремления. В
тази група попадат и налудничавите идеи, и сериозни теми,
продиктувани от лични грижи, на които мястото им не е
в общодостъпното виртуално пространство.

ницата “При Майора”.” Те се
представят като млади, буд-
ни граждани, които са люби-
тели на шкембето. “Като та-
кива не можем да стоим бе-
зучастни и да наблюдаваме
случващото се в нашия мил
град Сандански, и по-кон-
кретно в култовата шкембед-
жийница”, пишат зевзеци в
посланието до съгражданите
си. Те настояват за незабав-
но подобряване на вкуса на
шкембето в това заведение,
тъй като дълги години то е
било на високо ниво. Хората
се чувстват ощетени заради
новия вкус, който не отгова-
рял на “етиката за “добро”
шкембе”. Шкембе-любители-
те разчитат на още последо-
ватели.

Следващата подписка не е
майтап, но определено е
странна. Тя настоява за пра-
вилно ползване на кавички-
те. Обаче също не набира
своите последователи, които
засега са едноцифрено чис-

ло. Авторът съобщава, че пе-
тицията е продиктувана от
нетърпимостта му към про-
извола, безхаберието и тъпо-
тата при поставянето и ком-
бинирането на различни сти-
лове кавички в последните
години. В пространно волеи-
зявление той описва кога и
как се пишат кавички. Ини-
циаторът изразява раздразне-
нието си, че в официални
текстове и текстове в медии
се употребяват единствено
“тъпо висящи горни кавички
по английски стандарт, тъй
като редакторът го мързи да
оформи предварително мате-
риала в нормална текстова
програма и си щрака директ-
но в сайта”.

винилия се да бъде забране-
но да използва порталите на
Wraith във Apex Legends.
Според противниците му
Черния не употребява улти-
мейта на Wraith по неговото
предназначение. Ха сега, де...

Още една лична драма
стои зад ученическата пети-
ция на момче, което не може
да си вземе шофьорската

книжка, въпреки че е изкара-
ло изпита. Следва дълга и
леко объркана история за
правото да се шофира ску-
тер и от каква възраст се
придобива то. И тази кауза
очевидно е обречена на без-
гласност, а младежът явно ще
трябва да дочака 10-и клас,
за да вземе книжката си.

От следващата маломерна
петиция можем да разберем,
че кравите опустошават Пи-
рин планина и трябва да
бъдат изгонени оттам. Ако
имаше малко повече подроб-
ности по проблема, вероят-
но подписката можеше да
мине в графата “сериозни”.
Но с призива: “Да не позво-
ляваме на няколко велможи-
кравари да опустошават бал-

кана, не може да стоим безу-
частни!”, някак не можем да
сме благоразположени към
инициативата.

Докато странните и май-
тапчийски подписки не са
често срещани и засягат
малък брой хора, на другия
полюс са теми, по които
много народ иска да се изка-
же. Затова те преливат в

интернет пространството.
Все още текат различни пе-
тиции “за” и “срещу” он-
лайн обучението, присъ-
ствените изпити в универси-
тетите и частичното вирту-
ално преподаване. Ако не
студенти от УНСС, то тога-
ва от Великотърновския вуз
редовно започват една или
друга инициатива по групич-
ки срещу заповед на ръко-
водството.

Има и една тема, увекове-
чена в поредната петиция -
“За немедлено закриване на
националния отбор по футбол
на България”. “Моля, подпи-
шете и нека свърши този
фарс”, призовават авторите й.
Със сигурност няма да е по-
следната от този вид.

Необходимо е да имаш
сериозни познания в кон-
кретна виртуална сфера, за
да разбереш какви правила е
нарушил Иван Черния Ива-
нов, за да попадне с лошо
име в кампания за събиране
на подписи срещу самия
него. Настояването на авто-
рите на подписката е на про-
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 Г-жо Христова, на една от
последните сесии на Столичния об-
щински съвет бяха представени до-
кладите за годишните финансови
отчети на всички търговски дру-
жества на общината. Какво е
състоянието на общинската ико-
номика?

- При приемането на годишните
финансови отчети на общинските
търговски дружества за дейността им
през 2021 г. констатирахме при някои
от тях добри икономически резулта-
ти, но при други се очертаха и много
сериозни проблеми. Част от причини-
те са обективни предвид кризите, ко-
ито се разразиха, но често става дума
за липса на компетентност и лоши уп-
равленски практики. Търговските дру-
жества с тенденция за обезпокоител-
но влошаващи се икономически резул-
тати са тези от сферата на общинския
градски транспорт и “Топлофикация
София ЕАД”, чиито задължения
надхвърлят 1 милиард лева.

 Едно от дружества, чието
име често се свързва със скандали,
е “Софекострой” ЕАД, преимену-
ваното “Чистота-Искър”. За ми-
налата година то излиза на загуба
от над 700 000 лева. Какви други
проблеми има около това друже-
ство?

- Дружеството “Чистота-Искър”
беше развило стопански практики,
които направиха името му широко
известно с негативна слава. С пре-
именуването му на “Софекострой”
обаче нищо не се промени. Някои
порочни практики останаха. Годиш-
ният финансов отчет за 2021 г. по-
казва, че Столичната община по “ин-
хаус” договори възлага дейности на
дружеството без обществени
поръчки. От своя страна, “Софеко-
строй” ги превъзлага на подизпълни-
тели, отново без процедура по ЗОП
и конкурси, а под формата на фик-
тивни договори за “наем на вътре-
шен транспорт и техника”.

Изводът е, че около 50% от сред-
ствата, получени от Столичната об-
щина, отиват за скрито “превъзлага-
не” на дейности на външни фирми.
Така 6,1 млн. лева отново са за
външни услуги, като 5,116 млн. лева
от тях са за наем на вътрешен транс-
порт и техника.

Още при обсъждането на отчети-
те попитах, след като договорите са
за наем на техника, кой работи с
нея? Защото в щатното разписание
на “Софекострой” няма толкова ра-
ботници с нужните специалности.
Получих объркани и неубедителни
отговори. Категорична съм, че дру-
жеството продължава да е трансми-
сия за източване на средства. Резул-
татите показват, че то е на загуба от
718 000 лева. Приходите му за годи-
ната са 15,217 млн. лв., като от тях
14,895 млн. лв., или 91,2%, идват от
Столичната община.

2,9 млн. лева например са пред-
назначени за депониране на битов

МИЛКА ХРИСТОВА:
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Интервю на Деси ВЕЛЕВА

отпадък и рекултивация на депото в
Долни Богров, 1,8 млн. лева са за
поддържане на депата в Суходол и
Долни Богров, други 2,6 млн. лева са
за сметосъбиране, извозване и зим-
но почистване на районите “Красно
село”, “Красна поляна” и “Люлин”.
Над 4,14 млн. лева са отишли за
поддържане на паркове и градини,
като тази сума е изразходвана за
външни услуги, т.е. дейността е
превъзложена.

 Кои други общински друже-
ства бихте определили като про-
блемни?

- Имаме и едно дружество ренти-
ер. Това е “Водоснабдяване и кана-
лизация”. То е акционер в “Софий-
ска вода” АД и като такъв за 2021 г.
за първи път получи дивидент в раз-
мер на 7,8 млн. лева. Собствените
приходи от продажби са едва 1,5
млн. лева, като от тях над 900 000
лева са от наеми, а от дейност са по-
малко от 500 хил. лв. Т.е. има едно
общинско дружество, което е на
практика рентиер. То е със затихва-
щи функции, а на него евентуално
ще разчитаме да осъществява общин-
ските ВИК услуги след изтичане на
концесията със “Софийска вода” АД.

 Неведнъж сте повдигали
въпроса и за дъщерните дружест-
ва “Лабело” и “Заводпроект” и
тяхната дейност.

- Друго дружество със спорна дей-
ност е “Софийски имоти”, и по-точно
неговите “матрьошки” - дъщерната
фирма “Лабело”, която е едноличен
собственик на капитала на дружест-

вото “Заводпроект”. Това дружество -
“Заводпроект”, стопанисва 28 апарта-
мента, офиси и магазини, които отда-
ва под наем. Апартаментите, които са
21, са сравнително нови, намират се
на престижни локации и са с впечат-
ляваща квадратура. Мога да спомена
и някои от имотите на общинската
фирма - офис и 4 апартамента в “Ло-
зенец”, два от които са с площ от 128
кв. м, 3 гаража и 3 апартамента на ул.
“Лайош Кошут”, единият от които е
180 кв. м, а другият - 111 кв. м, мага-
зин на ул. “Триадица” и магазин на ул.
“Гурко”. Има апартамент от 117 кв. м
на ул. “Враня”, а в район “Младост”
притежава 10 апартамента, три от
които с площ над 95 кв. м, а един е
133 кв. м. За 2021 г. от тези обекти
“Заводпроект” има приходи от 193
000 лева, от които от наем са само 87
000 лева. Реализираната печалба, за-
бележете, е едва от 2000 лева.

Искам да попитам какви биха
били последствията за този, който
управлява впечатляващите 28 имота,
а приключва с печалба от едва 2000
лева? Недоумявам как е възможно
при този тип имоти, с тази квадрату-
ра и локации да се получат тези
финансови резултати?

От БСП ще настояваме да се за-
познаем с правилата за провеждане
на конкурсите, с които тези имоти
са отдавани на оперативен лизинг,
кой е спечелил тези конкурси и сре-
щу какви цени ползва имотите.
Предложението двете дружества да
се влеят в “Софийски имоти” е на
БСП отпреди 7-8 години, за да бъде

по-прозрачна дейността по стопани-
сването на имотите. Дейността на
“Заводпроект” и “Лабело” е непро-
зрачна, неефективна и губеща за
Столичната община.

 Последните две години бяха
особено тежки и за здравеопазва-
нето. В какво състояние са общин-
ските здравни заведения?

- Във втората безпрецедентна го-
дина на работа в условията на КО-
ВИД-криза столичното общинско
здравеопазване успя да се справи с
това огромно предизвикателство и да
се включи активно в борбата за здра-
вето на хората. Голяма част от об-
щинските ДКЦ разкриха триажни
центрове и се включиха активно как-
то в диагностиката на заболелите,
така и процеса на ваксинация. Затова
трябва да благодарим на всички за-
ети в общинското здравеопазване и
на общинската администрация в тази
област за положените усилия.

Благодарение на осигурените по
договори с МЗ и НЗОК регламенти-
рани плащания през 2021 г. на исто-
рически принцип на 80% от дейност-
та, както и на финансовата помощ и
подкрепа от Столичната община, об-
щинските болници и ДКЦ, с малки
изключения, приключиха годината с
положителни финансови резултати.
Много от тях дори сериозно увеличи-
ха размера на печалбата си. Само едно
ДКЦ и три болници, от които две са
за долекуване, са на загуба. Искам да
обърна вниманието на факта, че бол-
ниците за долекуване в Панчарево и
Кремиковци са безалтернативни в ус-
лугите, които предлагат, и се нуждаят
от специално внимание.

 Само финансирането ли за-
труднява общинското здравеопаз-
ване?

- Голям проблем за общинското
здравеопазване е липсата и застаря-
ването на кадрите, особено по отно-
шение на медицинските сестри. Пре-
ди време беше създаден специален
общински фонд, чрез който да се
субсидира обучението на такива
кадри, които след това да работят по
договор за няколко години в общин-
ските лечебни заведения. Интересът
обаче е много малък.

Решаването на кадровия проблем
ще е най-голямото предизвикателст-
во, защото, особено в едно ДЦК, има
куриозен случай - средна възраст 75
години на лекарите в него.

Ясно искам да заявя, че при се-
гашния начин на финансиране от
НЗОК, ако не са десетте милиона
лева, давани от бюджета на Столич-
ната община, финансирането на ре-
монти и оборудване през СУСОФ,
столичните лечебни заведения са
обречени на фалит.

Общинското здравеопазване в
много случаи е безалтернативно - то
е за здравно неосигурените, социал-
но слабите, особено в областта на
долекуването и палиативните грижи.
Така че този приоритет трябва да
бъде обезпечен финансово и още в
следващия бюджет да се осигурят
достатъчно средства за дейността,
особено в частта за доболничната
здравна помощ.
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Един тъжен афоризъм гласи, че
България най-дълго е управлявана от
временни правителства. С поведение-
то си българските политици показват,
че възприемат и самата държавност
като нещо временно, предназначено
предимно за лично ползване и обслуж-
ване на чужди интереси.

Тези “временници” малодушно и
безропотно прегърнаха т.нар. френ-
ско предложение, без да си направят
труда да попитат какво мисли и иска
нашият народ. От недомлъвките на
правителството на К. Петков се раз-
бра, че то било уж някакъв “разумен

Голяма част от днешните ни трагедии се дължи на
това, че живеем във време със силен дефицит на мо-
рал. И на това, че властта често попада в ръцете на
хора с прекалено голямо самочувствие, което е без
покритие. Изчезнаха необходимите качества като
скромност, съвест, срам, самопреценка на собствени-
те достойнства. Хора с много скромни и малки
възможности, даже с никаква подготвеност за управ-
ление, се стремят да се домогнат, да грабнат властта,
за да облагодетелстват себе си и своите близки, да се
замогнат и да живеят в охолство за сметка на други-
те, които се трудят съвестно и имат качества, но не
са така нахални и напористи за самоизява.

Лошото е, че нямаме учебни заведения за подго-
товка на кадри за управление. Голяма част от млади-
те, учили в чужбина, идват у нас с друго мислене, с
прекалено големи амбиции, които често не отгова-
рят на тяхната подготвеност и на техните стремежи
за самоизява.

Още в зората на нашата държава след Освобождени-
ето, достоен учен - чех, дошъл у нас с благородни цели,
е прозрял много истини за нас, българите. Това е исто-
рикът Константин Иречек, живял в България две годи-
ни, но обиколил страната, видял и описал чудесните ни
места и старини, опознал качествата, достойнствата и
отрицателните страни на нашия народностен характер.
С чувство на хумор той пише, че “българин с българин
не може да се разбере, защото те все гръмогласят”.

Колко прозорлив се е оказал Иречек! Тази негова
мисъл е толкова истинска, толкова съвременно звучи,
че напълно отразява днешното ни обществено и поли-
тическо състояние. Дотам сме се докарали, че всеки от
нашите настоящи управници се мисли, както каза един
сегашен политик, “за Аспарух и смята, че животът на
държавата ни започва от него”. И шеговитото прозре-
ние на Иречек за стремежите към властта у българите
все още е в сила и ни пречи да си оправим държавата.
Той е видял, че “България е с два милиона население,
което е разделено на три групи - бивши министри,
настоящи министри и бъдещи министри”.

Не е само у нас. Днес в целия свят има дефи-
цитът на достойни лидери. Затова ври и кипи от
размирици, от войни, от противоречия във външна-
та и вътрешната политика. Светът се раздира от
дълбоки икономически кризи. Задъхва се от болните
амбиции на своите управници.

Днес на човечеството са нужни само взаимоиз-
годни сътрудничества - икономически и културни.
Всички, които подхранват войната с оръжия, които
одобряват намесата във вътрешната и външната по-
литика на другите страни, само вредят на народите
си и на цялата планета.

Емилиян (9 г.) и Гошо (5 г.) от
Варна страдат от едно и също ге-
нетично заболяване - болест на
Хиршпрунг. Те са деца като всич-
ки - обичат да играят, да ходят на
училище, на детска градина, да
бъдат с приятелите си. Но нормал-
ните за всички деца неща за двете
братчета са трудно постижими.

Повече от година е била необ-
ходима, за да бъде Емо диагности-
циран у нас, разказва майката Сил-
вия Емилова. Обиколихме универ-
ситетските болници почти във
всички градове, спомня си младата
жена. След множеството прегледи
и изследвания диагнозата е
потвърдена, но се оказва, че в
България такава операция не се
прави. Най-близката възможност е
Турция. Детето е прието в болни-
ца “Медикана”. Първата операция

компромис” за влизането на Северна
Македония в Европейския съюз.

За българите такъв “компромис”
не само е лишен от всякакъв разум -
това е нагло натрапена форма на от-
каз от собствената ни история, от
съдбовни за страната ни събития, от
паметта за героите, паднали за свобо-
дата на тази страдална българска земя.

По същество и исторически по-
следствия “предложението” е евфе-
мистичен вариант на друг един позо-
рен документ, подписан в Ньой пре-
ди 113 години, който подари на съсе-
дите ни хиляди квадратни километра

територия (в т.ч. и Македония) и над
два милиона българи. А истинското
име на подобно съглашателство е
предателството.

Чудно ли е тогава защо същите тези
наши “избраници” не допуснаха дори
до първо четене 12 пъти внасяния про-
ект за Закон за българския език, пис-
меност и книжовност? Но колко ра-
душно се съгласяват да загърбят въпро-
са за новоизпечения македонски такъв!

Заявяваме, че т.нар. френско пред-
ложение е оскърбление за национал-
ното ни достойнство и на отстъпници-
те, които го приемат против волята на

народа ни, трябва да се потърси стро-
га наказателна отговорност.

Призоваваме патриотично настрое-
ните български политици, институции
и граждани да предизвикат обществен
дебат по тези жизненоважни за бъде-
щето на България проблеми! Съюзът
на българските писатели подготвя
кръгла маса с участието на писатели,
политици и общественици.

P.S.
Мълчанието е позор!
Съглашенчеството е предателство!
Няма прошка и няма оправдание

Позиция на Съюза на българските писатели
за френското предложение за РСМ

Âàðèàíò íà ïîçîðíèÿ
Íüîéñêè äîãîâîð

Äåôèöèò íà
äîñòîéíè ëèäåðè

Петра ТАШЕВА

Çîâ çà ïîìîù çà Åìî è Ãîøî

По сметката на Георги
Дарителска сметка
в банка ДСК с IBAN
BG03STSA93000029009050
BIC STSABGSF
С титуляр
Георги Стоянов Стоянов
PayPall:silviaronkova4@gmail.com

Телефонният номер на Силвия Емилова е
0877774320
Възможностите за дарения са следните:
По сметката на Емилиян
Дарителска сметка в банка ДСК
с IBAN BG48STSA93000026548514
BIC STSABGSF
С титуляр Емилиян Красенов Стефанов
PayPall: silviaronkova4@gmail.com

на Емо е направена наскоро, като
са отстранени около 30 см от де-
белото черво. Интервенцията е
извършена “по спешност”.

За първата операция са събра-
ни от дарения средства и вече са
платени 17 300 евро на болницата.
В момента семейството събира
средства за втората операция, чи-
ято приблизителна стойност е
същата.

Тегобите не приключват тук.
Още при първата среща лекарят
предупреждава, че болестта е гене-
тична и ако имат други деца, добре
е да бъдат изследвани. Съвсем ско-
ро първите признаци на болестта
на Хиршпрунг се проявяват и при
Гошо. На него му предстои същата
операция, но поне засега не е
спешна. Наесен малчуанът ще бъде
в предучилищна.
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НАКРАТКО

Премиера на „Разсекретени
инциденти в орбита”
по БНТ 1

БНТ 1 ще излъчи на 18 юли от

17 ч. премиерата на 8-серийната

документална поредица на “Дис-

кавъри” - “Разсекретени инциден-

ти в орбита” на режисьора Пол

Епстейн. Тя е снимана в Минесота

и Минеаполис. Астронавти разказ-

ват за инциденти по време на

опити и полети с ракети и совалки

в Космоса. Екипажите са разно-

странни, мисиите - също, а някои

от авариите са смъртоносни. Из-

тичане на токсини, удари с безпи-

лотни товарни апарати, засяда-

ния, неуспешни скачвания, задуша-

ване на космонавти, повредени со-

ларни панели и термозащитни

плочки, разхерметизиране на съоръ-

жения и екипировка, анулирани

стартове и много други премеж-

дия, през които преминават ас-

тронавтите.

СНИМКА КРАСЕНА АНГЕЛОВА

Дует „Авеню”
с концерт на остров
Света Анастасия

Дует “Авеню” ще изнесе концерт
на остров Света Анастасия на
6 август - дългоочакваната среща на
дуета с неговата публика; мястото
на събитието е избирано специално, за
да допринесе за цялостното изживя-
ване от концерта, научи ДУМА от
Теменуга Кръстева. На сцената с дъх
на море, заедно с дует “Авеню” ще
излязат техните музиканти Васил
Иванов (програминг и синтезатори),
Юлиан Янев (клавир), Щерион Пили-
дов (китара), Стефан Попов (бараба-
ни), Христина Нейкова (беквокали). Те
ще поднесат емоционален музикален
спектакъл, в който ще представят
любимите на публиката “Безвремие”,
“Свобода”, “Спомни си ти за мен”,
“Лъжи” и вечните класики “Пропиле-
ни дни”, “Живели ли сме някога пре-
ди”, “Бягство” и др.

СНИМКА БНТ 1
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¿Õ¿“ŒÀ» Õ¿Õ Œ¬,
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„Àëåãðà” ïðèâëè÷à
åëèòíè ìóçèêàíòè
Осмото издание
на престижния
фестивал ще се
състои в столичната
зала „България”

На пресконференция в Гранд хотел
София няколко дни преди официално-
то начало на събитието, създателят и
артистичен директор на фестивала -
Петър Найденов, административният
му директор Мария Найденова-Абра-
шева и представителят на Столичната
община, един от официалните парт-
ньори на събитието, Биляна Генова,
директор на дирекция “Култура”,
представиха музикалния форум, който
вече има категорично място на евро-
пейската фестивална карта, научи
ДУМА от Елица Пенова.

След седем забележителни издания
на музикалната сцена в Русе, където
през 2014 г. се ражда идеята “Алегра”,
eдноименната фондация взема решение
да потърси нови хоризонти за разви-
тието на фестивала, премествайки го в
столицата.

На откриващия концерт на 15 юли
многоликият инструменталист Сергей
Малов ще изпълни заедно с Фестивал-
ния оркестър “Алегра” един от най-от-
кровено романтичните и страстни кон-
церти за цигулка - Концерт 3 на Камий
Сен-Санс. В програмата са още увер-
тюра към приказната опера “Оберон”

от К. М. фон Вебер и пъстрата сюита
“Пулчинела” на Перголези/Стравински.
Диригент е Никола Паске.

Победителят от миналогодишния
конкурс “Алегра” - Боби Костадинов
(виолончело), и младата надежда Вик-
тория Василенко (пиано) представят на
18 юли произведения на Шуберт, Бе-
товен, Паганини, Офенбах, Дюкро.

За ценителите на камерната музи-
ка на 19 юли Сергей Малов и Григо-

ри Асс - цигулка, Нимрод Гуез - вио-
ла, Ласло Феньо - виолончело, и
Петър Найденов - контрабас, ще
изпълнят Струнен квартет 1 на Сме-
тана и Струнен квинтет 2 на Дворжак
- фокус Чехия.

Известният цигулар Григори Асс и
маестро Людмил Ангелов ще потопят
публиката в интересен концерт, опре-
делен като “битката на До-мажорите”
на 20 юли.

На 21 юли публиката ще преживее
изпълнението на изключителния цигу-
лар проф. Борис Гарлицки, победител
на престижния конкурс “Premio
Paganini”, виртуоза на струните, както
го наричат световните медии - Сергей
Малов, доайена на виоловата група на
Берлинската филхармония Вилфрид
Щреле, проф. Нимрод Гуез - Chamber
Orchestra of Europe, челиста на Квартет
“Йерусалим” Кирил Злотников, вече
добре познатия на публиката Атанас
Кръстев с младите и многообещаващи
звезди Лора Маркова и Полин ван дер
Рест в изпълнението на два шедьовъра
на ранния романтизъм - Струнен октет
от Менделсон-Бартолди и Струнен
квинтет C Dur от Шуберт.

Фестивалният оркестър “Алегра”
заедно с покоряващо виртуозния унга-
рец Ласло Феньо ще представят на
22 юли Вариации по тема “Рококо”,
оp.33 на Чайковски под прецизната
палка на Йоханес Шлефли. В програ-
мата са още Увертюра към “Силата на
съдбата” на Верди и балетната сюита
“Жар-птица” на Стравински.

Петър Найденов

СНИМКА ФОНДАЦИЯ “АЛЕГРА”

„Öèãóëàð íà ïîêðèâà” çàêðèâà Ñîôèéñêèÿ
ôåñòèâàë íà ìóçèêàëíèÿ òåàòúð

С театрализирано кон-
цертно изпълнение на мю-
зикъла “Цигулар на покри-
ва” на 17 юли от 20 ч. на
сцена “Парк Военна акаде-
мия” артистите на Музикал-
ния театър закриват второ-
то издание на Софийския
фестивал на музикалния те-
атър. Още с появата си спек-
такълът на режисьора Не-
бойша Брадич (Сърбия) се
превърна в събитие за род-
ната музикално-театрална
сцена. Брадич беше един от
международните лектори на
фестивала тази година и
представи семинар за тен-
денциите в съвременния
мюзикъл. Мюзикълът на
композитора Джери Бок и
либретистите Джоузеф
Стайн и Шелдън Харник е
красива притча за дълга,
любовта и семейството.
Автор на сценографията е
Миодраг Табачки, худож-
ничка на костюмите - Иси-
дора Молес, хормайстор -
Людмил Горчев, хореограф-
ка - Анна Пампулова.

В ролята на Тевие ще
видим Александър Мутаф-
чийски, Голда е Калина Ан-
гелова, Людмила Козарева
играе сватовницата Йенте,
Лъчезар Лазаров - Лазар
Волф, Александър Панайо-

СНИМКА НМТ “СТЕФАН МАКЕДОНСКИ”

тов - Перчик, Баба Цейтъл
се изпълнява от Светлана
Иванова. Участват още Ило-
на Иванова, Теменужка Три-
фонова, Елица Красимиро-
ва, Петя Андасарова, Лидия
Иванова, Владимир Груд-
ков, Юлия Маринова, Сте-
фан Петков, Румен Григо-
ров, Пеньо Пирозов,
Кръстан Кръстанов, Нико-

от 20 ч., на сцена “Парк
Военна академия” артисти-
те на Музикалния театър
ще представят любимата
оперета на българската
публика - “Царицата на
цардаша”. Постановката е
класическа и в същото вре-
ме модерна трактовка на
творбата на Калман. Режи-
сьор-постановчик е Адри-
ан Холендер, режисьорка -
Марияна Арсенова, дири-
гент-постановчик - Любка
Биаджони, сценография и
костюми - Иван Савов, хо-
реография - Мариан Сте-
фанов, хормайстор - Люд-
мил Горчев.

Ролите изпълняват Или-
на Михайлова (Силва), Ден-
ко Проданов (Едвин), Деси-
слава Николова (Щаси),
Александър Панайотов
(Бони), Христо Сарафов
(Фери Бачи), Марияна Ар-
сенова (Цилика), Румен Гри-
горов (Мишка), Лъчезар
Лазаров (Генералът), Иван
Панев (Князът), Георги-Ма-
ноел Димитров (Нотариус
Киш), Александър Василев
(Пиколо), Грозданка Фили-
пова (Пармската херцоги-
ня). Участват хор, балет и
оркестър на Музикалния
театър с диригент Юли Да-
мянов.

ла Кабрузов, Валентина
Корчакова, Сердикий По-
пов, Добромир Момеков,
Георги-Маноел Димитров,
Денко Проданов, Алексей
Римша, хор, балет и ор-
кестър на Музикалния те-
атър с диригент Юли Дамя-
нов.

Ден преди закриването
на фестивала - на 16 юли

Александър Мутафчийски в ролята
на Тевие в “Цигулар на покрива”
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ТЕЛЕЦ

Занимаващите се с биз-
нес имат сериозен шанс
да увеличат доходите
си с финансови опера-
ции.

ОВЕН

Погрижете се да при-
ключите започнатите
задачи, дори работни-
ят ден да продължи до
късно.

21 март - 20 април

21 април - 21 май

БЛИЗНАЦИ

Приключвайки успешно
започната задача, ще
създадете условия за
повишаване в служба-
та.

22 май - 21 юни

РАК

Целомъдрено ще подхо-
дите към изкушение и
няма да позволите да
ви отклони от намере-
нията.

22 юни - 23 юли

ЛЪВ

Добрите ви страни са
неизброими, привличате
вниманието. Често в
отговор срещате нераз-
биране.
.

23 юли - 23 август

ДЕВА

Работа ще  ви  носи
удовлетворение ,  по-
стигнатото ще  е  в
подкрепа на усилията
ви.

24 август - 23 септември

ВЕЗНИ

Приведете се в подхо-
дяща форма. Това ще
позволи да доведете
докрай  започнатото
преди.
.
24 септември - 23 октомври

СКОРПИОН

Ще изявите уменията
си в сферата на култу-
рата и  политиката,
което ще ви зарадва
много.

24 октомври - 22 ноември

СТРЕЛЕЦ

Въпреки трудностите
създавате впечатление
на хора, знаещи цената
си. Продължавайте на-
пред.

23 ноември - 21 декември

22 декември - 20 януари

КОЗИРОГ

Без да губите нито за
миг присъствие на духа,
ще продължите смело
да отстоявате позици-
ите си.

21 януари - 19 февруари

РИБИ

Ще изберете подходя-
щия човек, с когото да
започнете съвместни
действия в желана на-
сока.

20 февруари - 20 март

ВОДОЛЕЙ

Въпреки натоварения
ден няма да пропуснете
уговорени срещи с близ-
ки. Погрижете се за
себе си.

ХОРОСКОП

СЪБОТА НЕДЕЛЯ ПОНЕДЕЛНИКДНЕС

32
o

С

Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË

33
o

С

Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË

31
С

Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË

ПРЕДИМНО СЛЪНЧЕВО

28
o

С

Ï‡ÍÒËÏ‡ÎÌË

05.55 ƒÂÌˇÚ Á‡ÔÓ˜‚‡ - ÒÛÚÂ¯ÂÌ
·ÎÓÍ Ò ’ËÒÚËÌ‡ ’ËÒÚÓ‚‡
Ë —ËÏÂÓÌ »‚‡ÌÓ‚

09.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
09.05 100% ·Û‰ÌË
11.00  ÛÎÚÛ‡.¡√
12.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
12.35 ÕÓ‚ËÌË Ì‡ ÚÛÒÍË ÂÁËÍ
12.45 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
13.00 ì÷˙Í‚‡ Á‡ ‚˙ÎˆËî - Ú‚

ÙËÎÏ /6 ˜‡ÒÚ/Ô/
14.00 Ã‡ÎÍË ËÒÚÓËË /Ô/
15.00 ì–‡Ì˜ÓÚÓ ì’‡ÚÎÂÌ‰î -

Ú‚ ÙËÎÏ
15.45 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
16.00 ¡˙ÁÓ, ÎÂÒÌÓ, ‚ÍÛÒÌÓ
16.30 —‚ÂÚ˙Ú Ì‡ ÊÂÒÚÓ‚ÂÚÂ
16.45 —‚ÂÚ˙Ú Ë ÌËÂ
17.00 ¡˙Î„‡Ëˇ ‚ 60 ÏËÌÛÚË Ò

Ã‡Ë‡Ì‡ ¬ÂÍËÎÒÍ‡
18.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
18.30 Œ˘Â ÓÚ ‰ÂÌˇ - ÍÓÏÂÌ-

Ú‡ÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ
19.00 ì÷˙Í‚‡ Á‡ ‚˙ÎˆËî - Ú‚

ÙËÎÏ /7 ˜‡ÒÚ/
20.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
20.45 —ÔÓÚÌË ÌÓ‚ËÌË
21.00 œ‡ÌÓ‡Ï‡ Ò ¡ÓÈÍÓ ¬‡-

ÒËÎÂ‚
22.00 ì¬ËÍËÌ„ËÚÂî - Ú‚ ÙËÎÏ

/5 ÒÂÁÓÌ, 19 ÂÔ./ (16)
22.45 ”ÒÚÓÈ˜Ë‚ÓÒÚ: »ÒÚÓËË Ì‡

ıÓ‡, ÍÓËÚÓ Ô‡‚ˇÚ ÔÓ-
ÏˇÌ‡Ú‡ - ’˙‚‡ÚËˇ, ‰Ó-
ÍÛÏÂÌÚ‡ÎÌ‡ ÔÓÂ‰Ëˆ‡

23.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
23.25 ì ‡Ú‡ÎËËî - Ë„‡ÎÂÌ

ÙËÎÏ /¡˙Î„‡Ëˇ, 2001
„./ (14)

00.25 —‚ÂÚ˙Ú Ë ÌËÂ /Ô/
00.40 100% ·Û‰ÌË /Ô/
02.25  ÛÎÚÛ‡.¡√ /Ô/
03.20 ŒÎÚ‡ËÚÂ Ì‡ ¡˙Î„‡Ëˇ
03.40 ì–‡Ì˜ÓÚÓ ì’‡ÚÎÂÌ‰î -

Ú‚ ÙËÎÏ
04.25 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò /Ô ÓÚ

20.00 ˜‡Ò‡/
05.10 Œ˘Â ÓÚ ‰ÂÌˇ - ÍÓÏÂÌ-

Ú‡ÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ/Ô/
05.40 ì“‡ÈÌ‡ - ÏÓˇÚ ‰ÓÏ‡¯ÂÌ

Î˛·ËÏÂˆî - ‰ÂÚÒÍË Ú‚
ÙËÎÏ /ÿÓÚÎ‡Ì‰Ëˇ,
2019 „./

06.00 ì“‡ÌÒÙÓÏ˙Ò: ¿Í‡‰Â-
ÏËˇ –ÂÒÍ˛ ¡ÓÚÒî - ‡ÌË-
Ï‡ˆËˇ, ÒÂË‡Î, ÂÔ.8

06.30 ìÀËˆÂ ‚ ÎËˆÂî /Ô./ - ÔÛ·-
ÎËˆËÒÚË˜ÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ

07.00 ì“‡ÁË ÒÛÚËÌî - ËÌÙÓ-
Ï‡ˆËÓÌÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ò
‚Ó‰Â˘ «Î‡ÚËÏË …Ó˜Â‚

09.30 ìœÂ‰Ë Ó·Â‰î - ÚÓÍ¯ÓÛ
Ò ‚Ó‰Â˘Ë ƒÂÒËÒÎ‡‚‡
—ÚÓˇÌÓ‚‡ Ë ¿ÎÂÍÒ‡Ì‰˙
 ‡‰ËÂ‚

12.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - Ó·Â‰Ì‡
ÂÏËÒËˇ

12.35 ì ÓÏËˆËÚÂ Ë ÔËˇÚÂÎËî
/Ô./ - ÍÓÏÂ‰ËÈÌÓ ¯ÓÛ

13.20 ì—Ú‡ÌË ·Ó„‡Úî /Ô./ - ÍÛËÁ
¯ÓÛ

14.20 ìœÓ-Í˙ÒÌÓÚÓ ¯ÓÛ Ì‡ ÕË-
ÍÓÎ‡ÓÒ ÷ËÚËË‰ËÒî /Ô./

15.00 œÂÏËÂ‡: ì¡Ûˇ ÓÚ
Î˛·Ó‚î - ÒÂË‡Î, Ò.12

16.00 œÂÏËÂ‡: ìŒ·Â˘‡ÌËÂî
- ÒÂË‡Î, Ò.4

17.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ
17.30 ìÀËˆÂ ‚ ÎËˆÂî - ÔÛ·ÎË-

ˆËÒÚË˜ÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ò
‚Ó‰Â˘ ÷‚ÂÚ‡ÌÍ‡ –ËÁÓ‚‡

18.00 ì—Ú‡ÌË ·Ó„‡Úî /Ô./ - ÍÛËÁ
¯ÓÛ

19.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - ˆÂÌÚ-
‡ÎÌ‡ ÂÏËÒËˇ

20.00 ì—ÏÂÌË ÊÂÌ‡Ú‡î - ÒÂ-
ÏÂÈÌÓ Ë‡ÎËÚË, Ò.4
ÂÔ.14 /ÔÓÒÎ. ÂÔ./

21.30 ìƒ˙ ÿÓÛÚÓî - ÍÓÏÂ‰ËÈÌÓ
¯ÓÛ, ÂÔ.15 - ÙËÌ‡Î

22.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - Í˙ÒÌ‡
ÂÏËÒËˇ

22.30 ìœÓ-Í˙ÒÌÓÚÓ ¯ÓÛ Ì‡
ÕËÍÓÎ‡ÓÒ ÷ËÚËË‰ËÒî
/Ì‡È-‰Ó·ÓÚÓ/

23.00 ìƒÓ·ËˇÚ ‰ÓÍÚÓî - ÒÂ-
Ë‡Î, Ò.5 ÂÔ.8

00.00 ì‘ÂÈÒ¡Ó„î - ÒÂË‡Î, ÂÔ.8
01.00 ì—ÚÂÎ‡Ú‡î - ÒÂË‡Î, Ò.5

ÂÔ.18
02.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ /Ô./
02.30 ìœÂ‰Ë Ó·Â‰î /Ô./ - ÚÓÍ-

¯ÓÛ
04.30 ì¡Ûˇ ÓÚ Î˛·Ó‚î /Ô./ -

ÒÂË‡Î, Ò.12
05.30 ìƒ˙ ÿÓÛÚÓî /Ô./

05.35 “ÂÎÂÍ‡Ì‡Î ìƒÓ·Ó ÛÚÓî

09.00 ÕÓ‚ËÌË

09.20 ì¿ÌÚË‘ÂÈÍî

10.00 ìΔË‚ÂÈ Á‰‡‚ÓÒÎÓ‚ÌÓ!î

10.45 »ÌÙÓÏ‡ˆËÓÌÂÌ Í‡Ì‡Î

12.00 ÕÓ‚ËÌË /Ò˙Ò ÒÛ·ÚËÚË/

12.15 »ÌÙÓÏ‡ˆËÓÌÂÌ Í‡Ì‡Î

15.00 ÕÓ‚ËÌË /Ò˙Ò ÒÛ·ÚËÚË/

15.15 »ÌÙÓÏ‡ˆËÓÌÂÌ Í‡Ì‡Î

18.00 ¬Â˜ÂÌË ÌÓ‚ËÌË /Ò˙Ò

ÒÛ·ÚËÚË/

18.40 ì◊Ó‚ÂÍ Ë Á‡ÍÓÌî Ò

¿ÎÂÍÒÂÈ œËÏ‡ÌÓ‚

19.45 ìœÓÎÂ Ì‡ ˜Û‰ÂÒ‡Ú‡î

21.00 ì¬ÂÏÂî - ËÌÙÓÏ‡ˆË-

ÓÌÌ‡ ÔÓ„‡Ï‡

21.45 ìƒ‚Â Á‚ÂÁ‰Ë. ¡‡˘Ë Ë

‰Âˆ‡î

23.20 ìœ¸ÓÚ Ã‡ÏÓÌÓ‚. ◊Â-

ÌÓ Ì‡ ·ˇÎÓî

00.20 ì—ÛÔÂ¡Ó·Ó‚Ëî - ÙËÎÏ

02.05 ì◊Ó‚ÂÍ Ë Á‡ÍÓÌî Ò

¿ÎÂÍÒÂÈ œËÏ‡ÌÓ‚

02.55 ìœÓÎÂ Ì‡ ˜Û‰ÂÒ‡Ú‡î

04.00 ì¬ÂÏÂî - ËÌÙÓÏ‡ˆË-

ÓÌÌ‡ ÔÓ„‡Ï‡

04.45 ì¬‰Ó‚Ëˆ‡Ú‡î - ÙËÎÏ

00.20 ìÕ‡¯ËˇÚ ÒÎÂ‰Ó·Â‰ Ò

¡—“¬î /Ô/

01.30 ìƒËÒÍÛÒËÓÌÂÌ ÍÎÛ·î

/Ô/

02.25 ìÀˇ‚‡ ÔÓÎËÚËÍ‡î /Ô/

03.20 ì«‡ ËÒÚÓËˇÚ‡ Ò‚Ó·Ó‰-

ÌÓî /Ô/

04.15 ìƒÛÏ‡Ú‡ Â ‚‡¯‡î /Ô/

05.15 ì¿ÌÚË‰ÓÚî /Ô/

05.40 ìÕ‡¯ËˇÚ ÒÎÂ‰Ó·Â‰ Ò

¡—“¬î /Ô/

06.50 ÃÛÁËÍ‡ÎÂÌ ‡ÌÚ‡ÍÚ

07.30 ì¿ÌÚË‰ÓÚî /Ô/

08.00 ìƒËÒÍÛÒËÓÌÂÌ ÍÎÛ·î

/Ô/

09.00 œ‡Î‡ÏÂÌÚ‡ÌÓ Á‡ÒÂ-

‰‡ÌËÂ Ì‡ Õ‡Ó‰ÌÓÚÓ

Ò˙·‡ÌËÂ - ÔˇÍÓ ÔÂ-

‰‡‚‡ÌÂ

14.00 ìÕ‡¯ËˇÚ ÒÎÂ‰Ó·Â‰ Ò

¡—“¬î

15.30 ÕÓ‚ËÌË

16.00 ƒÓÍÛÏÂÌÚ‡ÎÂÌ ÙËÎÏ

16.30 ìƒÛÏ‡Ú‡ Â ‚‡¯‡î -

ÓÚÍËÚ‡ ÎËÌËˇ

17.30 “¬ Ô‡Á‡

17.45 ÃÛÁËÍ‡ÎÂÌ ‡ÌÚ‡ÍÚ

18.10 “¬ Ô‡Á‡

18.30 ÕÓ‚ËÌË - ˆÂÌÚ‡ÎÌ‡

ÂÏËÒËˇ

19.15 ì¿ÍÚÛ‡ÎÌÓ ÓÚ ‰ÂÌˇî

20.00 ìƒËÒÍÛÒËÓÌÂÌ ÍÎÛ·î

21.00 ì«‡ ËÒÚÓËˇÚ‡ Ò‚Ó·Ó‰-

ÌÓî /Ô/

22.00 ÕÓ‚ËÌË - ˆÂÌÚ‡ÎÌ‡

ÂÏËÒËˇ /Ô/

22.30 ì¿ÍÚÛ‡ÎÌÓ ÓÚ ‰ÂÌˇî /Ô/

23.05 ìƒËÒÍÛÒËÓÌÂÌ ÍÎÛ·î

/Ô/

ПРОМЕНЛИВОПРОМЕНЛИВО С ДЪЖДСЛЪНЧЕВО

ПРАВОСЛАВЕН КАЛЕНДАР

с пожелания за здраве, семейно щастие
и успехи на всички фронтове.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

÷˙Í‚‡Ú‡ ÔÓ˜ËÚ‡ Ì‡ 15 ˛ÎË
—‚. Ï˜ˆË  ËËÍ Ë fiÎËÚ‡. —‚. ‡‚ÌÓ-
‡ÔÓÒÚÓÎÂÌ ‚ÂÎËÍ ÍÌˇÁ ¬Î‡‰ËÏË

—‚. fiÎËÚ‡ Ì‡Û˜ËÎ‡ ÒËÌ‡ ÒË  ËËÍ
Ì‡ ‚ˇ‡ Ë ÏÓÎËÚ‚‡ Ó˘Â Ì‡ 3 „Ó‰ËÌË

—‚. fiÎËÚ‡ ÔÓËÁÎËÁ‡Î‡ ÓÚ Ó‰‡ Ì‡
ÔÂ‰Ë¯ÌËÚÂ ËÏÒÍË ˆ‡Â. Œ‚‰Ó‚ˇÎ‡ Ì‡
ÏÎ‡‰Ë „Ó‰ËÌË, Í‡ÚÓ ËÏ‡Î‡ Ò‡ÏÓ Â‰ËÌ
ÚË„Ó‰Ë¯ÂÌ ÒËÌ  ËËÍ. “ˇ ÊË‚ÂÂÎ‡ ‚ „.
»ÍÓÌËˇ (Ó·Î‡ÒÚ ÀËÍ‡ÓÌËˇ) Ë ˆˇÎ‡ ·ËÎ‡
ÔÂ‰‡‰ÂÌ‡ Ì‡ ’ËÒÚÓ‚‡Ú‡ ‚ˇ‡. —‚Óˇ
ÒËÌ Úˇ Í˙ÒÚËÎ‡ ‚Â‰Ì‡„‡ ÒÎÂ‰ ÓÊ‰ÂÌË-
ÂÚÓ ÏÛ, ‡ Í‡ÚÓ ÒÚ‡Ì‡Î Ì‡ ÚË „Ó‰ËÌË,
Ì‡Û˜ËÎ‡ „Ó Ì‡ ‚ˇ‡ Ë ÏÓÎËÚ‚‡.

 Ó„‡ÚÓ ÔË ƒËÓÍÎÂÚË‡Ì Ì‡ÒÚ‡Ì‡ÎÓ
„ÓÌÂÌËÂ Ë ‚ ÀËÍ‡ÓÌÒÍ‡Ú‡ Ó·Î‡ÒÚ, fiÎËÚ‡
‚ÁÂÎ‡ ÚË„Ó‰Ë¯ÌËˇ ÒË ÒËÌ Ë Ò ‰‚ÂÚÂ ÒË
‚ÂÌË ÒÎÛ„ËÌË ËÁ·ˇ„‡Î‡ ‚ —ÂÎÂ‚ÍËˇ.
 Ó„‡ÚÓ Á‡ÔÓ˜Ì‡ÎË Ë ÚÛÍ ‰‡ ÔÂÒÎÂ‰‚‡Ú
ıËÒÚËˇÌËÚÂ, Úˇ ÓÚË¯Î‡ ‚  ËÎËÈÒÍËˇ
„‡‰ “‡Ò. ÕÓ Ë ÚÛÍ ÌÂ ÏÓ„Î‡ ‰‡ ÒÂ ÒÍËÂ
Ë ÒÍÓÓ ·ËÎ‡ ËÁ‚Â‰ÂÌ‡ Ò˙Ò ÒËÌ‡ ÒË Ì‡
Ò˙‰. ”Ô‡‚ËÚÂÎˇÚ ˇ ÔÓÔËÚ‡Î Á‡ ÌÂÈÌÓÚÓ
ËÏÂ, Ó‰ Ë ÓÚÂ˜ÂÒÚ‚Ó. “ˇ ÒÂ Ì‡ÂÍÎ‡
Ò‡ÏÓ ıËÒÚËˇÌÍ‡. ”Ô‡‚ËÚÂÎˇÚ È ÓÚÌÂÎ
ÒËÌ‡ Ë Á‡ÔÓ‚ˇ‰‡Î ‰‡ ˇ ·ËˇÚ Ò ‚ÓÎÒÍË
ÊËÎË. ƒÂÚÂÚÓ Ê‡ÎÌÓ „ÎÂ‰‡ÎÓ Ï‡ÈÍ‡ ÒË,
ÔÎ‡˜ÂÎÓ Ë ËÒÍ‡ÎÓ ‰‡ ÒÂ ËÁÚ˙„ÌÂ ËÁ

˙ˆÂÚÂ, ÍÓËÚÓ „Ó ‰˙Ê‡ÎË. ”Ô‡‚ËÚÂÎˇÚ
ÒÂ ÓÔËÚ‡Î ‰‡ „Ó ÔÓ„‡ÎË, ÌÓ  ËËÍ Ò ‚Ë-
ÒÓÍ „Î‡Ò ËÁ‚ËÍ‡Î: ì¿Á Ò˙Ï ıËÒÚËˇÌËÌ,
ÔÛÒÌË ÏÂ ÔË Ï‡Ï‡!î » ‚ÁÂÎ Ò ˙˜Ë˜ÍËÚÂ
ÒË ‰‡ ‰‡ÒÍ‡ ÛÔ‡‚ËÚÂÎˇ, Í‡ÚÓ ÓÚ‚˙-
˘‡Î ÎËˆÂ ÓÚ ÌÂ„Ó.

ÃÓ˘Ë Ì‡ Ò‚ÂÚˆËÚÂ ÒÂ Ì‡ÏË‡Ú ‚
ˆ˙Í‚‡Ú‡ ì—‚. ¡Ó„ÓÓ‰Ëˆ‡î ‚ ŒıË‰

ŒÁÎÓ·ÂÌËˇÚ ÛÔ‡‚ËÚÂÎ „Ó ·Î˙ÒÌ‡Î ÓÚ
Ò‚ÓÂÚÓ ‚ËÒÓÍÓ ÒÂ‰‡ÎË˘Â.  ËËÍ Ô‡‰Ì‡Î
Ì‡‰ÓÎÛ Ë, Û‰ˇÈÍË „Î‡‚Ë˜Í‡Ú‡ ÒË ÔÓ Í‡-
ÏÂÌÌËÚÂ ÒÚ˙Ô‡Î‡, Ó·‡„ËÎ ÚÓ‚‡ ÏˇÒÚÓ Ò
Í˙‚Ú‡ ÒË Ë ÔÂ‰‡Î ¡Ó„Û Ò‚ÓˇÚ‡ Ò‚ÂÚ‡ Ë
ÌÂ‚ËÌÌ‡ ‰Û¯‡. ¬ËÊ‰‡ÈÍË Í‡Í  ËËÍ ÔÓ-

ÒÚ‡‰‡Î ÔÂ‰Ë ÌÂˇ, Ò‚. fiÎËÚ‡ ÒÂ
ËÁÔ˙ÎÌËÎ‡ Ò ‡‰ÓÒÚ Ë ÔÓ·Î‡„Ó‰‡ËÎ‡ Ì‡
¡Ó„‡, Á‡„‰ÂÚÓ ÌÂÈÌËˇÚ ÒËÌ ÒÂ Û‰ÓÒÚÓËÎ Ò
Ï˙˜ÂÌË˜ÂÒÍË ‚ÂÌÂˆ. —ÎÂ‰ ÏÌÓ„Ó Ï˙ÍË Ë
fiÎËÚ‡ ·ËÎ‡ ÔÓÒÂ˜ÂÌ‡ Ò ÏÂ˜. “Ó‚‡ ÒÚ‡-
Ì‡ÎÓ ‚ 304 „.

“ÂÎ‡Ú‡ Ì‡ ÔÓÒÚ‡‰‡ÎËÚÂ Á‡ ’ËÒÚ‡
Ï‡ÈÍ‡ Ë ‰ÂÚÂ ·ËÎË ı‚˙ÎÂÌË ·ÂÁ ÔÓ„Â-
·ÂÌËÂ ‰‡ ·˙‰‡Ú ËÁˇ‰ÂÌË ÓÚ Á‚ÂÓ‚Â. ÕÓ
‰‚Â ÒÎÛ„ËÌË ÌÓ˘ÌÓ ‚ÂÏÂ „Ë ‚ÁÂÎË Ë
ÔÓ„Â·‡ÎË. ≈‰Ì‡Ú‡ ÓÚ Úˇı ‰ÓÊË‚ˇÎ‡
‚˙Áˆ‡ˇ‚‡ÌÂÚÓ Ì‡  ÓÌÒÚ‡ÌÚËÌ ¬ÂÎËÍË.
“ˇ ÔÓÍ‡Á‡Î‡ Ì‡ ‚ˇ‚‡˘ËÚÂ ÏˇÒÚÓÚÓ,
Í˙‰ÂÚÓ ·ËÎË ÔÓ„Â·‡ÌË Ï˙˜ÂÌËˆËÚÂ, Ë
‡ÁÍ‡Á‡Î‡ Á‡ ÚˇıÌÓÚÓ Ï˙˜ÂÌË˜ÂÒÚ‚Ó.
ÃÓ˘ËÚÂ Ì‡ Ò‚ÂÚˆËÚÂ ·ËÎË Ì‡ÏÂÂÌË
ÌÂÚÎÂÌÌË. » ‰Ó ‰ÌÂÒ ÚÂ Ò‡ ˜Û‰ÓÚ‚ÓÌË.
◊‡ÒÚ ÓÚ ÚËˇ ÏÓ˘Ë ÒÂ Ì‡ÏË‡ ‚ ŒıË‰, ‚
ˆ˙Í‚‡Ú‡ ì—‚. ¡Ó„ÓÓ‰Ëˆ‡î.

√ÓÂ˘ÌËˆË

¬ Ú‡‰ËˆËÓÌÌËÚÂ Ì‡Ó‰ÌË ÔÂ‰ÒÚ‡-
‚Ë Á‡ Ì‡È-„ÓÂ˘Ë ÔÂÁ „Ó‰ËÌ‡Ú‡ ÒÂ ÔË-
ÂÏ‡Ú ÚËÚÂ ÔÓÂ‰ÌË Ô‡ÁÌËÍ‡ ‚ ̃ ÂÒÚ Ì‡
ıËÒÚËˇÌÒÍËÚÂ Ò‚ÂÚˆË  ËËÍ Ë fiÎËÚ‡
(15 ˛ÎË), Ò‚ÂÚË ¿ÚËÌÓ„ÂÌ, fiÎËˇ ‰Â‚Ë-
ˆ‡ (16 ˛ÎË) Ë Ò‚ÂÚ‡ Ã‡ËÌ‡ (17 ˛ÎË).
¿ÒÚÓÌÓÏË˜ÂÒÍË √ÓÂ˘ÌËˆËÚÂ ÒÂ Ô‡-
‰‡Ú Ì‡ 28, 29 Ë 30 ˛ÎË.

Редакцията на ДУМА
честити рождения ден на

о.р. генерал
БРИГО АСПАРУХОВ
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ŒÒÌÓ‚‡ÚÂÎ —ÚÂÙ‡Ì œÓ‰Â‚ »Á‰‡‚‡ ìƒ”Ã¿ ÔÂÒî ≈ŒŒƒ

œ˙‚Ë Á‡Ï. „Î‡‚ÂÌ
Â‰‡ÍÚÓ
ÕÓ‡ —ÚÓË˜ÍÓ‚‡
«‡Ï. „Î‡‚ÌË
Â‰‡ÍÚÓË
»Ì‡ ÃËı‡ÈÎÓ‚‡
imihaylova@duma.bg
“‡Ìˇ ƒÊ‡‰ÊÂ‚‡
tgeneva@duma.bg
ŒÚ„Ó‚ÓÂÌ ÒÂÍÂÚ‡
»‚‡ÈÎÓ √ËÁ‰Ó‚
igizdov@duma.bg

¿‰ÂÒ Ì‡ Â‰‡ÍˆËˇÚ‡:
—ÓÙËˇ - 1000,

ÛÎ. ìœÓÁËÚ‡ÌÓî 20¿
‘‡ÍÒ: 975 26 04,

‡‚ÚÓÏ‡ÚË˜ÂÌ
ÌÓÏÂ‡ÚÓ 97 05

+ ‚˙ÚÂ¯ÂÌ ÌÓÏÂ

”Ô‡‚ËÚÂÎ –‡‰ÓÒÚËÌ‡ ¡Î‡„ÓÂ‚‡

¡⁄À√¿–»fl: ¿Ë‰‡ œ‡ÌËÍˇÌ - 218; ƒÂÒËÒÎ‡‚‡ ¬ÂÎÂ‚‡
- 230; –ÓÒÚËÒÎ‡‚‡ »‚‡ÌÓ‚‡ - 233; fiÎËˇ  ÛÎËÌÒÍ‡ -
224
» ŒÕŒÃ» ¿: Ã‡ˇ  ‡ÎÔ‡˜Í‡-…Ó‚‡ÌÓ‚ÒÍ‡ -
Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ - 246; ≈‚„ÂÌË √‡‚ËÎÓ‚ - 246
—¬fl“: “‡Ìˇ √ÎÛı˜Â‚‡ - 220
 ”À“”–¿: ¬ËÎË‡Ì‡ —ÂÏÂ‰ÊËÂ‚‡ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ
- 240; Õ‡‰ÂÊ‰‡ ”¯Â‚‡ - 240
Œ¡Ÿ≈—“¬Œ: ¬‡ÎÂÌÚËÌ √ÂÓ„ËÂ‚ - 232
◊≈“»¬Œ: ¡ÓˇÌ ¡ÓÈ˜Â‚ - ìœÂ„‡Òî - 244; √ÂÓ„Ë √˙ÎÓ‚
- ìœ‡‰ÓÌî;  ’Û‰ÓÊÌËÍ: ¿Ì‡ÚÓÎËÈ —Ú‡ÌÍÛÎÓ‚
—œŒ–“: ¬Î‡‰ËÏË ÕËÍÓÎÓ‚ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ -
245; Ã‡ËÌ ÃËÎ‡¯ÍË - 245
≈À≈ “–ŒÕÕŒ »«ƒ¿Õ»≈: –ÓÒËˆ‡ ¿Ì„ÂÎÓ‚‡
‘Œ“Œ: ≈ÏËÎËˇ  ÓÒÚ‡‰ËÌÓ‚‡ - 206

√–¿‘»◊≈Õ ƒ»«¿…Õ: ¬‡ÎÂÌÚËÌ ¿„ËÓ‚,
≈‚„ÂÌËˇ  Û¯Â‚‡, œÂÚˇ –Ó„‡˜Â‚‡, —Ô‡ÒÍ‡ ¬ÂÌÂ‚‡
–≈ À¿Ã» » Œ¡fl¬»: fiÎËˇ —Ú‡ÌÍÛÎÓ‚‡ - 205;
0879326034; e-mail: reklama@duma.bg, obiavi@duma.bg
–¿«œ–Œ—“–¿Õ≈Õ»≈: –ÛÏˇÌ‡  ËËÎÓ‚‡ - 203;
≈ÏËÎ ÃËıÓ‚ - 216; abonament@duma.bg, ì¡˙Î„‡ÒÍË ÔÓ˘Ëî ≈¿ƒ
œ–Œ»«¬Œƒ—“¬Œ: ¬Î‡‰ËÏË “ÓÔÓÎÒÍË

¬≈—“Õ»  ìƒ”Ã¿î ≈ Õ¿—À≈ƒÕ»  Õ¿ “–¿ƒ»÷»»“≈ Õ¿ ¬≈—“Õ»÷»“≈

ì–¿¡Œ“Õ» ⁄î, ì–¿¡Œ“Õ»◊≈— » ¬≈—“Õ» î

» ì–¿¡Œ“Õ»◊≈— Œ ƒ≈ÀŒî

»ÁÔÓÎÁ‚‡ÌË Ò‡ Ë ÂÏËÒËËÚÂ
Ì‡ ¡“¿, "‘ÓÍÛÒ", ¡√Õ≈—, ¡Õ–,
‘‡ÌÒ ÔÂÒ, ËÌÚÂÌÂÚ Ë ‰.

—ÓÙËˇ, ÊÍ. "ƒÛÊ·‡" 1,
ÛÎ. "»ÎËˇ ¡Â¯ÍÓ‚" 3¿

œÂ˜‡Ú

duma@duma.bg

ÕÂÔÓ˙˜‡ÌË Ï‡ÚÂË‡ÎË ÏÓÊÂ
‰‡ ÌÂ ·˙‰‡Ú ÔÛ·ÎËÍÛ‚‡ÌË. ÕÂÔÓÚ˙ÒÂ-
‰Ó
–˙ÍÓÔËÒË ÌÂ ÒÂ ‚˙˘‡Ú.

Œ“√Œ¬Œ–» Õ¿  –⁄—“Œ—ÀŒ¬»÷¿“¿

Œ“ ¡–Œ… 135

¬ŒƒŒ–¿¬ÕŒ:  Ó. “ÂÂÁ‡ Ã‡ËÌÓ‚‡. ¬Ë-
‰ËÌ. √Ó‚Ó. ÃÂ. ÕÂÔ‡Î. Õ‡Ú‡Ì /Δ‡Í/. ìÿÂÎî.
–‡Î /‘¸Ó‰Ó/. “‡‡. »Ì‡Ë. ’‡Ì. «‡‚ËÒÚ.
≈ÏÛ. “‡·‡Ì. –Â‚‡Ì¯. ¿ÒÔ‡Ûı.  ‡ÏÂÌ. Œ·Ë.
¿„‡ÚÓÌ. ì ‡î. œÂ‰‡ÌÚ. ≈Ú‡Ì. –Ó„. œÂÍ. ì–‡ÎÂî.
¿ÌÂÎÂ. ƒÓÏ. ¡‡ÂÚ‡. »ÌÂ. “‡ÔË. ¡ÂÏÓÎ.
“ÂÌ‡ÍÂÎ.  ÓÎ‡. ŒÍ. “ÓÔ‡Á. –‡ÌËÌ‡. ¬ËÏÂ.
¿Ô‡‡Ú. œÂÚ. ≈“¿. Œ·ÂÚ.  ‡Ï‡. œË. À‡Ï‡.
»Ì‡ÚË.  ÓÏÂÚ‡. ¿ÒËË /“Ó¯ıÛ‰Ê‡/. Ã‡‡-
ÚÓÌ. À‡ÌËÚ‡Î. ì–ËÚÓÌî. –Ó‰ÓÒ. ì“¿î.

Œ“¬≈—ÕŒ: –Â‚Â‡ÌÒ. ≈ÔÓÎÂÚË. »Í‡.
–ËÔ‡Ì /–‡ÎÛÍ‡/. œÓ‰ÂÏ. ÕÓÏÂ. –Ë. ÃÂ‰‡Î.
“‡·‡Í. “‡ÔÂÚ.  ¿“. ì«»Àî. «‡ËÌ. ¡‡Í‡.
ì¿ÎÓÚÓî. ¡¿Õ. “‡·Û. “‡ÔÂÁ‡. ¿ÏÓÌ. Õ‡‚‡ı‡.
¿ËÎ. œÓÏÂÌ. √‡„‡ËÌ /fiËÈ/. √ÂÎÂ /≈ÙËÏ/
. –‡·‡Ú. –ÓÚ‡Ò /¬‡ÒËÎËÒ/.  ‡ÚÂÚ.  ‡Â. ¿ÎÓ.
ÕË‚‡. “‡Ú‡. ¿·ÓÌ‡ÚË. ¿‰. ÕÓÌË. ≈ÏÓÌ‡.
≈ÎËÚ. Õ‡ÌÓ. “Ó. ÕÂ‚ÂÌ. ÕËÏ‡Ì /¿Î·ÂÚ/.
 ‡ÒËÒ. ÿ‡Ï‡Ì. ì–ÂÌÓî. ¿Ô‡ÚËÚ.  ‡ÏÂÛÌ.
 ÓÎÂÎÓ. ≈ÏË‡Ú. ≈ÎË. ÿÎ‡„Â.  ÓÚ‡. ì»Î‡î.
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OÔËÚ‚‡ÏÂ ÒÂ ‰‡ ÔË„ÓÚ‚ËÏ ‚ÍÛÒÌË Ë Í‡ÒË‚Ë ̌ ÒÚËˇ, ÌÓ ÏÌÓ„Ó ÔÓ-ˇ‰ÍÓ ÒÂ Á‡ÏËÒ-
ÎˇÏÂ Á‡ Ù‡ÍÚ‡, ˜Â ˇÒÚËˇÚ‡ Ò‡ ËÁÍÎ˛˜ËÚÂÎÌÓ ‚‡ÊÌË Ë Á‡ Ì‡¯ÂÚÓ Á‰‡‚Â. ¿ Ó˘Â ÔÓ-
ˇ‰ÍÓ ÒË ÔÂ‰ÒÚ‡‚ˇÏÂ ÔÓˆÂÒ‡ Ì‡ ı‡ÌÓÒÏËÎ‡ÌÂ.  Ó„‡ÚÓ ‚Ë‰ËÏ ‡ÔÂÚËÚÌÓÚÓ ·Î˛‰Ó,
ÏÓÁ˙Í˙Ú ÌË ‚˙ÁÔËÂÏ‡ ËÌÙÓÏ‡ˆËˇÚ‡ Ë ËÁÔ‡˘‡ ËÏÔÛÎÒË Í˙Ï ÒÎ˛Ì˜ÂÒÚËÚÂ ÊÎÂÁË
Ë ÒÚÓÏ‡ı‡ ‰‡ Á‡ÔÓ˜Ì‡Ú ÔÓ‰„ÓÚÓ‚Í‡ Á‡ ı‡ÌÓÒÏËÎ‡ÌÂÚÓ. “Ó ÒÚ‡ÚË‡ Ó˘Â ÓÚ ÛÒÚ‡Ú‡ ÌË,
Í˙‰ÂÚÓ ÏÂı‡ÌË˜ÌÓ ÒÏËÎ‡ÏÂ ı‡Ì‡Ú‡ ÒË. ÃÌÓ„Ó Â ‚‡ÊÌÓ ‰‡ ‰˙‚˜ÂÏ ÒÚ‡‡ÚÂÎÌÓ ı‡Ô-
ÍËÚÂ, ‰ÓÍ‡ÚÓ ÌÂ ÒÂ ÔÂ‚˙Ì‡Ú Ì‡ Í‡¯‡. “Ó‚‡, ÓÚ Â‰Ì‡ ÒÚ‡Ì‡ ÔÓÁ‚ÓÎˇ‚‡ Ì‡ ‡ÏËÎ‡Á‡Ú‡
‚ ÒÎ˛ÌÍ‡Ú‡ ‰‡ Á‡ÔÓ˜ÌÂ ‰‡ ÒÏËÎ‡ ‚˙„ÎÂıË‰‡ÚËÚÂ, ‡ ÓÚ ‰Û„‡, ÛÎÂÒÌˇ‚‡ ÁÌ‡˜ËÚÂÎÌÓ
ÒÚÓÏ‡ı‡, Ú˙È Í‡ÚÓ ÏÛ ÔÓ‰Ì‡Òˇ ÔÓ-ÎÂÒÌ‡ Á‡ ÒÏËÎ‡ÌÂ Ï‡Ò‡ Ë ÒÚÓÏ‡¯ÌËÚÂ ÒÓÍÓ‚Â
‡·ÓÚˇÚ ÔÓ-ÎÂÒÌÓ. ÃÛÒÍÛÎ‡ÚÛ‡Ú‡ ‚ ‰ÓÎÌ‡Ú‡ ˜‡ÒÚ Ì‡ ÒÚÓÏ‡ı‡ ÓÒË„Ûˇ‚‡ ÔË‰‚ËÊ‚‡-
ÌÂÚÓ Ì‡ Ò˙‰˙ÊËÏÓÚÓ ‰Ó ‰‚‡Ì‡‰ÂÒÂÚÓÔ˙ÒÚÌËÍ‡. “ÛÍ Í‡¯‡Ú‡ Â ÔÓ‰ÎÓÊÂÌ‡ Ì‡ ‰ÂÈÒÚ-
‚ËÂÚÓ Ì‡ ÂÌÁËÏË, Ò˙‰˙Ê‡˘Ë ÒÂ ‚ ÒÓÍÓ‚ÂÚÂ, ÓÚ‰ÂÎˇÌË ÓÚ ÊÎ˙˜Í‡Ú‡ Ë Ô‡ÌÍÂ‡Ò‡, Ë
ÔÂÏËÌ‡‚‡ ‚ Ú˙ÌÍËÚÂ ˜Â‚‡, Í˙‰ÂÚÓ ÒÂ ËÁ‚˙¯‚‡ Ë ÛÒ‚Óˇ‚‡ÌÂÚÓ Ì‡ ‚‡ÊÌËÚÂ Á‡ Ó„‡-
ÌËÁÏ‡ ÌÛÚËÂÌÚË. œ‡ÌÍÂ‡ÚË˜Ì‡Ú‡ ÎËÔ‡Á‡ ÒÏËÎ‡ Ï‡ÁÌËÌËÚÂ, ‚ ÛÒÎÓ‚ËˇÚ‡ Ì‡ ÒËÎÌÓ
‡ÎÍ‡ÎÌ‡ ÒÂ‰‡ Ì‡ ˜Â‚‡Ú‡. “.Â. Ì‡ ‚ÒÂÍË ÓÚ‰ÂÎÂÌ ÂÚ‡Ô ÓÚ ı‡ÌÓÒÏËÎ‡ÌÂÚÓ Ò‡ ÌÂÓ·-
ıÓ‰ËÏË ÂÌÁËÏË. ≈ÌÁËÏËÚÂ Ò‡ ÔÓÚÂËÌË, ÍÓËÚÓ ÛÒÍÓˇ‚‡Ú ıËÏË˜ÂÒÍËÚÂ Â‡ÍˆËË ‚
Ó„‡ÌËÁÏ‡. ◊‡ÒÚ ÓÚ Úˇı ÒÂ ÔÓËÁ‚ÂÊ‰‡Ú ÓÚ ˜Ó‚Â¯ÍËˇ Ó„‡ÌËÁ˙Ï, ‡ ‰Û„‡ ˜‡ÒÚ Ì‡·‡-
‚ˇÏÂ ˜ÂÁ ı‡Ì‡Ú‡ ÒË. ÕÓ, ÚÓ‚‡ ÒÂ ÓÚÌ‡Òˇ Ò‡ÏÓ ‰Ó ÒÛÓ‚ËÚÂ ÔÓ‰ÛÍÚË, Á‡˘ÓÚÓ
ÚÂÏÔÂ‡ÚÛ‡, ÔÓ-‚ËÒÓÍ‡ ÓÚ 70 ?— Ì‡Ô˙ÎÌÓ Û·Ë‚‡ ‚ÒË˜ÍË ÂÌÁËÏË Ë Ô‡ÍÚË˜ÂÒÍË
Ó„‡ÌËÁÏ˙Ú Úˇ·‚‡ ‰‡ ‡Á˜ËÚ‡ Â‰ËÌÒÚ‚ÂÌÓ Ì‡ ÒÓ·ÒÚ‚ÂÌËÚÂ ÒË Á‡Ô‡ÒË. ¿ ÍÓÎÍÓÚÓ
ÔÓ‚Â˜Â ÒÂ ÓÒÎ‡ÌˇÏÂ Ì‡ ÒËÌÚÂÁË‡ÌÂÚÓ Ì‡ ÂÌÁËÏË Â‰ËÌÒÚ‚ÂÌÓ ÓÚ Ó„‡ÌËÁÏ‡, ÚÓÎÍÓ‚‡
ÔÓ‚Â˜Â „Ó Ì‡ÚÓ‚‡‚‡ÏÂ. ’‡ÌÓÒÏËÎ‡ÌÂÚÓ Â ‰ÓÒÚ‡ ÂÌÂ„ÓÂÏ˙Í ÔÓˆÂÒ  ËÁ‡ÁıÓ‰‚‡ ÒÂ
ÓÍÓÎÓ 50% ÓÚ ÂÌÂ„ËˇÚ‡ Ì‡ ÚˇÎÓÚÓ. “Ó‚‡ Â Ë ÔË˜ËÌ‡Ú‡ ÒÎÂ‰ ı‡ÌÂÌÂ ‚ÒÂÍË ˜Ó‚ÂÍ ‰‡
˜Û‚ÒÚ‚‡ ÌÛÊ‰‡ ÓÚ ÔÓ˜Ë‚Í‡ Ë ÎÂÍ‡ ‰ˇÏÍ‡.

»Ï‡ ÚË ÓÒÌÓ‚ÌË Ì‡˜ËÌ‡ Á‡ Á‡Ô‡Á‚‡ÌÂ Ë ÔÓÔ˙Î‚‡ÌÂ Ì‡ ÌË‚ÓÚÓ Ì‡ ÂÌÁËÏËÚÂ: ˜ÂÁ
ˇ‰ÂÌÂ Ì‡ ÒÛÓ‚‡ ı‡Ì‡, ˜ÂÁ Ô‡‚ËÎÌÓ Ò˙˜ÂÚ‡‚‡ÌÂ Ì‡ ÔÓ‰ÛÍÚËÚÂ ÔÓ ÍÓÎË˜ÂÒÚ‚Ó Ë
Í‡˜ÂÒÚ‚Ó, Ë ˜ÂÁ ÔËÂÏ‡ÌÂ Ì‡ ÂÌÁËÏÌË ‰Ó·‡‚ÍË.

œÓ‰ÛÍÚ˙Ú Enzy-Mill Ò˙‰˙Ê‡ Ì‡È-‚‡ÊÌËÚÂ ı‡ÌÓÒÏËÎ‡ÚÂÎÌË ÂÌÁËÏË, ÔÓ‰·‡ÌË ÓÚ
‡ÒÚËÚÂÎÌË ËÁÚÓ˜ÌËˆË Ë ÏËÍÓÓ„‡ÌËÁÏË Ë ÒÔÂˆË‡ÎÌÓ Ò˙Ó·‡ÁÂÌË Ò ÏÂÌ˛ÚÓ Ì‡
·˙Î„‡ËÌ‡. “Ó‚‡ Ò‡ Amylase; Lipase; Protease 4.5; Protease 3.0; Alpha-galactosidase;
Lactase; Cellulase; Bromelain. ≈ÌÁËÏÌËˇÚ ÏËÍÒ Â ËÁ‡·ÓÚÂÌ ‚ National Enzyme Company

 USA, Ò‚ÂÚÓ‚ÂÌ ÎË‰Â ‚ ÔÓËÁ‚Ó‰ÒÚ‚ÓÚÓ Ì‡ ÂÌÁËÏË. ’‡ÌÓÒÏËÎ‡ÚÂÎÌËÚÂ ÂÌÁËÏË
ÔÓ‰Ó·ˇ‚‡Ú ÛÒ‚Óˇ‚‡ÌÂÚÓ Ì‡ ‚‡ÊÌËÚÂ Á‡ Ó„‡ÌËÁÏ‡ ÌÛÚËÂÌÚË, Í‡ÚÓ ‚˙„ÎÂıË‰‡ÚË,
Ï‡ÁÌËÌË, ÔÓÚÂËÌË, ‚ËÚ‡ÏËÌË Ë ÏËÌÂ‡ÎË. “‡·ÎÂÚÍËÚÂ Ò‡ ÛÒÚÓÈ˜Ë‚Ë Ì‡ ÒÚÓÏ‡¯Ì‡Ú‡
ÍËÒÂÎËÌÌÓÒÚ, ËÏ‡Ú ¯ËÓÍ ÒÔÂÍÚ˙ Ì‡ ‰ÂÈÒÚ‚ËÂ. »Ï‡Ú ÔËˇÚÂÌ ‚ÍÛÒ Ë ÏÓ„‡Ú ‰‡ ÒÂ
Ò‰˙‚˜‡Ú. Enzy-Mill ÌÂ Ò˙‰˙Ê‡ ÊË‚ÓÚËÌÒÍË ÔÓ‰ÛÍÚË, Óˆ‚ÂÚËÚÂÎË Ë ÍÓÌÒÂ‚‡ÌÚË.
ÃÓÊÂ ‰‡ ÒÂ ÔËÂÏ‡ Ë ÓÚ ÔÓÒÚÂ˘Ë, Ë ‚Â„ÂÚ‡Ë‡ÌˆË.

Enzy-Mill ÔÓ‰Ó·ˇ‚‡ ı‡ÌÓÒÏËÎ‡ÌÂÚÓ, ‚ ÂÁÛÎÚ‡Ú Ì‡ ÍÓÂÚÓ ÌÂ ˜Û‚ÒÚ‚‡ÏÂ ÚÂÊÂÒÚ Ë
·ÓÎÍË ‚ ÒÚÓÏ‡ı‡. œÂ‰ÓÚ‚‡Úˇ‚‡ ÔÓ‰Û‚‡ÌÂÚÓ Ë Ì‡Ï‡Îˇ‚‡ „‡ÁÓ‚ÂÚÂ. œÓÎÛ˜‡‚‡ÚÂ Â‰ËÌ-
ÒÚ‚ÂÌÓ ÛÒÂ˘‡ÌÂ Á‡ ÎÂÍÓÚ‡! ÃÓÊÂÚÂ ‰‡ Ì‡ÏÂËÚÂ ‚ ‰‚Â ‡ÁÙ‡ÒÓ‚ÍË, Ò 15 ËÎË Ò 60
Ú‡·ÎÂÚÍË.

Enzy-Mill ÏÓÊÂÚÂ ‰‡ Ì‡ÏÂËÚÂ ‚ ‡ÔÚÂÍËÚÂ ·ÂÁ ÂˆÂÔÚ‡ ËÎË online Ì‡ www.botanic.cc.

’–¿Õ¿“¿ - Õ¿—À¿ƒ¿ «¿ Œ◊»“≈,
Õ≈¡÷≈“Œ » —“ŒÃ¿’¿

Левски взе защитника Жереми Петрис. Контрактът с френ-
ския футболист е до края на 2022 г. “Петелът” набързо бе взет
за заместник на разочаровалия Анте Блажевич (Хър).

Петрис е роден на 28 януари 1998 г. в Баньоле, Франция.
Подписва първия си професионален договор през 2017 г. с
италианския Гоцано, с чийто екип изиграва 45 мача и вкарва
1 гол. Бранителят е играл още за италианските Юнак, Крото-
не, Бисчелие и Про Верчели, а пролетта носи фланелката на
вече разпадналия се Царско село. Именно в хотелския ком-
плекс Петрис бе харесан от Мъри Стоилов.

Ëåâñêè âçå
ôðàíöóçèí

СНИМКА LEVSKI.BG

Изпълнителният директор на Левски Иво Ивков представи Жереми Петрис

ЦСКА може да започне ев-
роучастието си в Струмица.
В Северна Македония обмис-
лят мачът на “червените” с
Македония ГП да бъде изва-
ден от Скопие. Двата тима

излизат следващия четвъртък
в среща от Лигата на конфе-
ренциите. Основната причина
за промяната на програмата
са масовите антибългарски
протести в последните дни,
както и оказан натиск от
българска страна за промяна
на мястото на срещата.

Най-вероятно двубоят ще

бъде преместен в Струмица,
тъй като стадионът там е най-
близко до стандартите на
УЕФА. Градът е на около час
път от Петрич.

“След поредица от искания
и натиск от страна на Бълга-
рия, че Скопие е рисково мя-
сто за провеждане на този мач,
научаваме, че властите са ре-

шили да преместят мача извън
македонската столица, където
всеки ден има народни проте-
сти срещу френското предло-
жение за решаване на спора
между Македония и Бълга-
рия”, съобщава местното из-
дание Sport1.mk.

Лявото крило Маурисио
Гарсес смята, че Господ му е

посочил ЦСКА като правилния
следващ ход в кариерата му.

“Адаптацията ми не беше
лесна. Не искам да кажа, че
миналия сезон не съм се раз-
давал, но сега работата започ-
ва да се вижда. Поставил съм
си цел, но не искам да казвам
каква е. Надявам се в края на
сезона това, което съм замис-
лил, да стане”, заяви Гарсес в
Пресклуб “България”. Той
очаквано триумфира в анкета-
та сред футболните треньори
и специалисти като Играч №1
на I кръг в новия сезон на
efbet Лига, след като вкара
хеттрик срещу Арда за побе-
дата с 3:0.

ÖÑÊÀ èãðàå â Ñòðóìèöà
Маурисио Гарсес е №1 на първия кръг в първенството

Мони ГЕОРГИЕВ


